
Egy szavazó, aki 

ezeket Tudós 

ra elmenne a kedbve attól, hogy elméletét 
fovább forszirozza s lemondana azon ter- 

mán kormánypártok — részérel 
választási visszaélés ellenében legyen sza- 

megeken olyan hangulat uralkodott, 
melynek leirására nincs 
szapa szegény nyelvünknek.. 

rához is bolna egy kis „szanazatunk' . 

gáit és azok gazságait meg merje és meg 

lei ha S 

mem szavazhatott 
Annak ellenére, hogy szeretett hazánk- 

ban a középeurópai időszámitás van ér- 
pényben: a választások tanusága szerint 
jogáal használhatjuk a „balkáni jelzót 
alábbi pár elmélkedésre. 

Jorg a urhoz, mint történettudóshoz 
szól az első szanunk. Ön, a históriának 
enkölt szellemüű professzora a székelyek- 

ről azt állitja, hogy azok elmagyarosodott 
románok. Nem célo mezen feltevés nebet- 
románok. Nem célom kimutatni az elmé- 
letek argumentációjával. Csak arra aka- 
rom Jorga ur figyelmét felhioni, hogy a 
székelyek tizezrei a választások hatása 
alatt annyi „áldást" mondottak a magas 
kormányra s az ez által képviselt s alul- 
írott által annyira tisztelt népre, hogy ha 

Profesázor Uram hallotta 
volna: ugy bizonára egyszersmindenkor- 

véről, hogy e letiport népet palaha is 
pisszanyerje a románság - s pláné a ro- 

A sok 

bad legalább egy kis őszinteséggel ma- 
gunkat „megbosszulni", midőn ezeket 
nyiltan megmondjuk. Mert a szabazóur- 
náktól puskatussal visszataszitott néptő- 

a 
elég megfelelő 

2. 
Jorga ur Őexcellenciájához, mint népé- 

nek nagy Nebvelőjéhez, erkölcsprédikáto- 

A törpény azt mendja, hogy aszongya, 
miszerint az, amit nekik parancsoltak, 
mnem szabad!" A miniszter, prefektus, 
fiszt-urak viszont azt mondják hogy 
„muszáj!" - A törvény 500 lejjel bünteti 
azt, aki nem szapaz, — a csen lér pedig 
belé kell lőjjön, ha szavaz. Mi kelt: fizess 
500 lejt, poagy kapj egy ólomgolyót a ha- 
sadba' A csendőr gondolkozik és belátja, 
hogy ebben az államban, ebben a Jorgá- 
ban, ennek kireklám rozott hosszu szakál- 
lában kettő darab lehetőség pvan: szabazni 
és meghalni, pagy legalább is sulyosan 
megsebesittetni — bvagy élni és fizetnil! 
átja, hogy ebben az államban kettő ha- 

talom bvan: a törvény szelid, bvérszegény 
papir-uralma és a törvénytelenség nyers 
erőszaka. S aki ez utóbbit bitorolja, az ki- 
nebeti az előbbit! Nem kell semmi szank- 
ciótól félni: a kontesztációk, a bünvádi 
feljelentések aktái elsülyednek: hiszen 
nem is lehet elképzelni, hogy a panrir- 
tatalom az erő-hatalom urait és azok szol- 

fudja torolni. : 
Elrre a mentalitásra neneli Erczllenci- 
ád fajának romlatlan fiait! 

3. 

Szép kis nepvelés, meg kell adni. De a 
lehengerelt, leigázott román-székelyeket 
is nagyon jól teccik nebvelni, Tanár 
ramf A Székelyföldön oly megható ro- 

mán nemzeti egységet sikerült összekobá- 
csolnia, hogy azt már ki nem oberi a fe- 
jekből holmi nagyszáju propaganda... 

4. 

Brandsch alminiszter urhoz 
egy kis szóázatunk. 

4 német párt szebeni orgánuma leg- 
utóbbi számának bvezércikkében Hans 
lattner a pálasztásokról ir. Roppant elő- 
elő, szenotelen hangon emliti meg csak 
ugy mellékesen, hogy „Odernhellen' oár- 
megyében, hol eddig a magyar párt 98 
százalékos többséget kapott, ezuttal csak 
8 százalékot tudott szerezni s ezen kö- 
rülményt kissé gyanusnak találja. Mind- 
azonáltal - irja – meg koll párni a oisz- 
gálat eredményét, mielőtt a dolog felett 
itéletet mondanánk. 
Ez a heyzet képe. Mig a pálasztóink 

balóságos hókérmunkánák vannak alávet- 

be, s a terror-rémségek zajától hangos az 
egész ország: „prudens et circumspectus" 
estvéreink csak „gyanusnak" találjak az 
egészet s párnak, ráernek oárni. 

is volna 

Hérfő 
1931 xjunius 8 

„De Ön, alminiszter ur, nem érhet rá 
árni! Ha már az Ön népe a mi szavazó- 
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Brassó, junius ó 
– Sajnálom - mondja Vajda Sándor 
— de nem beszélhetek politikáról. Tessék 
talán valamelyik képviselőhöz fordulni 
Én magam távol állok mindentől, hiszen 
még csak nem is jelöltettem magamat. 
Azt mondjuk, az már önmagában és po- 

litikai tett, hogy elutasitotta a kandlidá- 
lást. Erdélynek s az egész országnak vezető 

passzivitása nem le- pelitikusa, igy tehát 
et közömbös tény. 
– Nem lehet kétséges az, — feleli a 

volt belügyminiszter, - hogy a mai kor- 
mányzat müködése a törbvénytelensé, 
ágyában született. Két első és jelentőseb 
ténykedése az volt, hogy rendeleti uton 
felfüggesztette a közigazgatási és a csend. 
őrségi törvényt. Ezeket a törvényeket én, 
illetve a kormány, melynek tagja vollam, 
a legérettebb és kglelkiemeretesebb meg- 
fontolás után hozta tető alá. Alkalmazá- 
sukról is a legaggodalmasabb aprótékos- 
sággal gondoskodtam. Akár egyetlen egy 
hivatalnok, vagy tiszt személye w alap- 
vető fontosságu volt részemre – amint a 
fenti két törvény a civilizáltabb Románia 
mesteremiésőnek volt operációs bázisa. 

törvények felfüggesztésével tisztán 
állott előttem a helyzet. Láttam, hogy mi 
következik: erőszak, demoralizáció, ha- 
misitás. Sőt azt is láttam, hogy minden 

Főszerkesztő 

Szele Béla dr. 

tékben 

önkény kevés lesz életképes, alkotó, az 
ország céljait szolgáló parlament megte- 
remtésére. A mai Lelyzet a politikai er- 
kölcs összeomlásának. a mai parlament 
edig a születés előtti agóniának jegyé- 

ben áll. Sajnos, látnoki erőm nem csalt 
meg. Az következett be, amit vártam. 
Minek ebben résztvenni? Nem kandidál- 
tam. Éppen ezért nem akarok politikáról 
beszélni. Az ügyektől távol állok.. 

Tiltakozik, de azért a vérbeli politikus 
ösztönösségével mégis felel a kérdésekre. 
Felvetjük előtte azt a szinte általános vá- 
dat, hogy a mai választásokért nagy mér- 

Kelelős a nemzeti 
hiszen kormányzása alatt könnyen mód- 
jában állott volna programmjához hiven 

megváltoztatni az érvényben levő torz 
választási törvényt. 
- Ezt a felelősségi elméletet a buka- 
resti sajtó dobta a köztudatba. A Maniu-, 
illetve Mironescu-kormány a választójogi 
törvénnyel, mint minden egyéb folada- 
tával kapcsolatban a legszigorubb parla- 
mentárizmus alapján állott. Ennek a ezo- 
kásjogai ugy követelik, hogy a választé- 
jogi törvény megváltoztatására a parla- 
menti szesszió végén kerüljön sor. Mi is 
igy akartuk ezt csinálni. Azzal tarmésze- 
tesen nem számolhatunk, hogy a mi misz- 
sziónk ilyen váratlanul gyors véget ér. 

n magyarokról, Bratianu Györgyről és 
zött. Vajjon minek tulajdonitja Bratianu 

György csoportjának nagyarányu sike- 
rét: 
Vajda azt hiszi, hogy a valóban nem 

közönséges eredmény a Bratianu-név tör- 
ténelmi presztizsének köszönhető. A leg- 
ifjabb Bratianu ezt a presztizst a valasz- 
tási agitáció során leleményesen használ- 
ta ki. Egyik plakátja például a három 
Bratianut ábrázolta, a nagyapát, a fiut és 
végül Györgyöt, az unokát. A mult, a je- 
len és a jövő. Éz a frappáns csoportosi- 
tás hatott s Bratianu György a nemzeti 
hagyományok és emlékek szárnyain nőt- 
te ki magát. Természetesen az ő sikere a 
liberális párt kettészakadásának betetőzé- 
sét is jelenti. 
S mi a véleménye arról a páratlan ter- 

rorról, amit a kormány a székely me- 
gyékben a magyar párt ellen fejtett ki? 

4z önkényt a legsulyosabban elíté- 
lem. A magyar megyékben talán még in- 
kább, mint a román megyékben. Hiszen 
általános román szempontokból 
mindegy az, hogy kilenc vagy tiz magyar 
képviselő ül-e a parlamentben. Ellenben 
az efajta erőszakosság nemzetpolitikai 
pisszahatásai károsak. Á székely megyék 
most önkéntelenül is párhuzamot vonhat- 
nak a mai és az 1928-as választások kö- 

igazán 

vazatot, mint 

Végül a kommunista képviselők kerülnek 
szóba. Ezuttal először kerülnek be a par- 
lamentbe s mindenesetre pikantérikus 
látvány lesz, amint minden parlamentá- 
rizmus ellenfelei a kamarai padokból 
folytatják majd a forradalmi munkát. 

Mikor én voltam belügyminiszter -— 
mondja Vajda – egész Beszarábiában 
nem kapta a kommunisták annyi sza- 

amennyit most egyedül 
Nagyváradon. Ez jellegzetes tünet. A re- 
ménytelen kormányzattal szemben a koz- 
hangulat baloldali elhajlását jelenti 

Ebéd közben zajlik le a beszélgetés s 
ennek megfelelőleg állandóan humorzal 
akarja traktálni Vajda Sándor az ujság- 
irót. Sulyt helyez a testi és szellemi össze- 
függések szinkronizálására. Orvos. Nyil 
ván tudja, mit csinál. Két sült között 
három adomát szolgál fel. A vajdai derü 
kitünő. Néha maró szatirával védelmezi 
a kormányt. 
— Mit akarnak önök Jorgáéktól? Hi- 

szen máris hallatlan érdemeik vannak.. 

– Ez a kormány ugyanis tényleg a 
nemzeti egység kabinetje. Tegnapig 

egyetlen ellenzéki pártfőnököt nem fog- 

arasztpárt is: , 

128. szám 
XXXVII. évfolyam 

vajdaSsámdor 
crHHEEdBHEalam vélemmémeuzén 

a választásokról, 
a narlamentről, 
lorgáról, 
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a székely terrorról, 
Bratianu Gyürgyről, 
a kommunistákról. 

Miért utasitotta vissza a volt belügyminiszter a jelöltséget ? 

Megkérdezzük Vajdától. mi a véle- 
ménye az ellenzéki pártok passzivitásá- 
nak tervéről? : 
—- Nem helyeslem. Mi szükség van 

»asszivitásra? Hiszen a kormány minden- 
k? pen megbukott. Többsége a kétesnél 
is kétesebb. Sőt, erős és fáradhatatlan, 
parlamenti harcnak kell köbetkeznie. 
Azt mondjuk, hogy igen méltóságtel- 

jes megmozdulás lenne a mandáiumok 
visszadobása. A kormány az erőszakkal 
a népakaratot becstelenitette meg. Szinte 
kegyképpen osztotta ki az ellenzék vok- 
sait. A nemzeti lelkiismeret lángoló til - 
takozása lenne a passzivitás. 

Ezt nem ismeri el. Az ellenzéki man lá- 
tumokkal kapcsolatban kormávnvpárti 
kegyről beszélni sem lehet, Keserves és. 
véres küzdelemmel megszolgált mandá- 
tumok ezek: élni kell velük erőtől telhe- 
tően. 

—– Egyébként is – fejezi be - az lenne 
éppen a nemzeti akarat ignorálása, ha az 
ellenzék passzivitásba menne. Mert ez a 
népakarat a választásokon nyiltan a par- 
lamentárizmus mellett nyilatkozott meg. 
Kérem, tessék csak meggondolni hogy a 
nemzet hárommnilliónyi szavazatot ezol- 
gáltatott be. Többet, mint a nemzeti-pa- 
rasztpárt kormányának választása alatt... 
Tessék csak jól meggondolni. 

a kommunistákról 
tak le csak: Luput. Végül a csendőrök 
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őrizetbe vették őt is. Van-e ennél tökéle- 
tesebb nemzeti egység? 
Később a parlamentet dicséri. 
– Rekordparlament. Még össze sem ült 

s máris a feloszlatása az egyetlen problé- 
ma. - 

Ha már a humornál tartunk, megkér- 
dezem, mi a véleménye Jorgáról, mint er- 
kölcsi személyiségről? 
– Nagy filozófus. Éppen most állitotti 

fel egy világraszóló bölcseleti tételt. 
— Mégpedig? 

—– Oloassa el a kanti kategórikus im- 
peratipuszt. Bebizonyitotta róla, hogy 
hullámzik. Ez róls minden véleményem. 

Oyan, mint egy ügyes gyógyszerész: 
mézben adagolja a csukamájolajat. Ha 
magyarra forditanók Jorgáról való véle- 
ményét, elitélnének bennünket rágalma-. 
zásért és becsületsértésért. 
Különben jó étvágya van. Kellemes, 

elegánciával és fölényes kedéllyel eszik, 
mint egy filozófus gourmet. Boldog em- 
bernek néz ki, öntudatos férfiu, aki is- 
meri a helvzetét: gyomorbaj után és mi- 
niszteri szék előtt. 

(m 
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polgáraink hóhéraival kellett együttmen- 
jen: Excellenciád nem teheti meg azt, 
kogy velük egy asztalhoz leüljön s a 
koncon, a gyalázatos, vértől párolgó mar- 
talékon osztozkodjék, hogy cégérül adja 
magát ehhez a balkáni banditizmushoz. 
Főleg bennünket, kisebbségek: ért sére- 
lem, nemcsak magyarokat, hanem a né- 
meteket kipébe mind ikinke' s ha ezen 
sérelmet a kisebbségi miniszter ur nem 
tudja orobosolni (uj balaszasok kiiratása 
által) ugy nincs létjogosultisága a .mi- 
niszterségnek" s föőleg elképzelhetetlen, 
hogy azt egy valódi, kisebbséghez tartozó 
ember topább is eljoglalja. : 

Égünk a kioáncsiságtól. szeretbe tisz- 
telt kisebbségi miniszter atyánkfia: lesz-e 
Önnek elég erkölcsi bátorsága a konzek- 
venciákat lebonni? 
Mert ha nem lesz, s Ön tonábbra is 
örcsösen ragaszkodik miniszteri fizetésé- 
ez s mindazon ál-diszhez, ami o2le jár: 
ez azt jelentené, hogy a kormányon kinál 
a német nép is a magnar s a tübbi kisebb- 

ségek elnyomóinak, kiszipolyozóinak so- 
rába lépett... 

5. 
Hat béres bválasztás tanulsága után a 

népnek is szeroezkedetten kellene a hata- 
lom bitorlóipal szemben fellépnie. Meg 

kellene szerbezni a polgári ellenzéki pár- 
tok közös védelmi — önvédelmi — szer- 
vezetét, mely az alkoatmány- és törvény- 
tipró kormányoknak eloegye a kedvét' 
a legszentebb állampolgári jog és köteles- 
ség felrugásától. 
Akkor talán észretérül az a szélkakas- 

nak is mondott öreg bácsi, aki magát a 
mi pénzünkön millió példányban kipla-i 
kátiroztatta s akit mi - ugyebár? – s0- 
hasem vettünk komolyan. 
De ő sem minket, azt most láthattuk 

Dr. Pospisil Rudolk 
Segesvár



Csak ezen eredeti csomagolás 
a „Bayer kereszttel" és a zöld- 
fehér- piros szalaggal garan- 
tálja az 

A s 
* 

Irniin- 
tabletták 

valódiságát. 

Napkura adagolással 
A week-end pihenést, üdülést jelent. Nálunk 

igen sok embernél még, - versenysportot. 

Versenyágak: ki gyalogolt több órát, ki au- 

tózott több kilométert, ki mászott magasabb- 

ra, ki vitt nagyobb csomagot magával, ki 

aludt kényelmetlenebbül? Ezek a „verseny- 

sportok" nem azért terjednek aránylag lassan, 

mert „versenyzőik" minden héttőn fáradtan 

kezdik meg pihenés után a munkát, hanem 

azért, mert 

a bersenyben mindig az nyer, aki - utól- 

jára mondja be adatait. 

Mert az ellenőrzés lehetetlen. 

Van azonban valami, amit ellenőrizni le- 

het: 
az arcbóőr szine. 

És igy fejlődött ki az uj verseny: hétfőn a 

kollégák a hivatalban, feleségeik a korzón és 

a kávéházakban egymást gusztálják: 
kinek az arca égett börösebbre a napon? 

Ez is verseny. Csak éppen egészségtelen és 
veszélyes. 
Mi is az a lesülés? A napsütés közvetlen 

hatása a melegérzés, az izzadás. A bőr a nap- 
sugár hatása alatt megpirosodik, mert 

a börős vérsejtek felbomlanak és bizonyos 
festékanyagot választanak ki, igy lesz a bőr 
azután barna. 

Ha hosszu ideig éri a napsugár a bőrt, ak- 
kor a bőr felületes rétegét elégeti, a bőr fel- 
hólyagzik és lehámlik. Mindez 

fájdalmas gyulladás 
formájában folyik le. Fokozatos napkurával, 
nap-nap után emelkedő kis sugáradagok al- 
kalmazásával az elkerülhető. Az orvosi szak- 

könyvek a következő beosztásu „napozást" 
ajánlják: 

1. nap: 

2x10 perc napozás trikóban. 
z2. nap: 

2X10 perc napozás trikó nélkül. 
2X10 perc napozás trikóban. 

nap: 
x20 perc napozás trikó nélkül. 
x20 perc napozás trikóban. 
nap: 

x30 perc napozás trikó nélkül. 
2X10 perc napozás trikóban. 
5. nap: 

60-80 perc napozás trikó nélkül. 
Az egyes napozások között eleinte 10-15 
perc szünetet kell tartani, 

de később sem szabad tulhosszu ideig a na- 
pon maradni. (Pl. napon aludnil!l) Ezek a szá- 

mok is csak irányitásul szolgálnak, mert 

egyik ember bőre érzékenyebb, mint a mási- 
ké. Gyenge szervezeteknél 

sziodobogást, idegességet, álmatlanságot, ét- 
vágytalanságot, szédülést idézhet elő a sok 
napozás. 
A legfontosabb tudnivalók egyike, hogy a 

napozást már korán tavasszal kell megkezde- 
ni. Nagyon veszélyes dolog az, ha valaki ju- 
niusi forróságban megy először a napra és 
mingyárt „rézbőrt" akar szerezni. – Persze, 
irigyli egyik-másik ismerősének bronz-szinét, 
de elfelejti, hogy az illető 
március óta minden nap evez a Dunán, 

ezt teszi októberig, s télen a bőrének kifehé- 
redni sincs ideje, amikor már ujra kezdi a 
napozást. 

Felesleges és veszélyes a barna szinből spor- 
tot csinálni. 

Annál inkább, mert nem is a napozás a fon- 

tos, hiszen a napfény csak kiegészitője, támo- 
gatója a legfontosabbnak, a szabad levegő- 
nek. 

t 

mMNMTADARA KAPHATO Az osrzEs zAktUzLeTKae k nos 

rldekébVSelET: M.MARGULIUS sUcUk 
ÁLJA KI.HocGY MEGGYözooHESSe 

2. OLDAL 

SMARDAN 

A hágai döntőbiróság 
julius 20-ikán táráyalja a mémct-oszírál 

vámszövetségi csyezménuy-tervezciet 
Hága, junius 6. 

A nemzetközi döntőbiróság julius 20- 
ikára tüzte ki a német-osztrák vámkö- 
zösségi egyezmény-tervezet tárgyalását, 
amelynek eredményeképpen arról fog 
nyilatkozni, ellentétben áll-e az egyez- 
mény-tervezet Ausztria nemzetközi szer- 
ződésekkel vállalt kötelezettségeivel, 
vagy sem. 
A biróság felszólitotta az érdekelt fele- 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA : 

Nincs már kéfség . 

ket, hogy julius elsejéig nyujtsák be 
előterjesztéseiket s ezenkivül joguk- 
ban áll kormányaikat a tárgyatláson is 
képviseltetni. 
Az osztrák kormány Kaultmann egve- 

temi tanárt, a kiváló nemzetközi jogtu- 
dőst. nevezte be képviselőjéül. A tár- 
gyaláson természetesen résztvesznek 

Franciaország, Csehszlovákia és Olasz- 
ország jogi megbizottai is. 

Az aviatikai bélyeg-törvény végre- 
hajtási utasitása mégjobban kiter- 

jeszti ezt a milliárdos pótadót 
A belépli-jegyekre, részvényekre, kötvényekre, csekkekre, váltókra és 

számlákra is kell ket lejes repülő-belyeg 

Bukarest, junius 6. 
A suba alatt, minden előkészités és megvi- 

tatás nélkül még áprilisban megszavazott 
aviatikai pótbélyeg-törvény május 15-én tör- 
tént életbeléptetése előbb csak megdöbbenést, 
azután pedig óriási zürzavart keltett ország- 
szerte. A nyilván kutyafuttában megfogalma- 
zott törvény, különösen azonban annak utol- 
só, 6-ik fejezete ugyanis annyira nem szaba- 
tos és pontatlan, hogy maguk az alkalmazásá- 
ra hivatott pénzügyigazgatóságok is különbö- 
zőképpen értelmezték. 
A legtöbb pénzügyigazgatóság, köztük a 

brassói és bukaresti is, ugy fogta fel a kétér- 
telmü hatodik szakaszt, hogy a részvénytár- 
saságok részvényei és kötvényei, a csekkek, 
váltók, számlák, biztositási dijkötelezvények 
és a látványossági belépti-jegyek szintén ki- 
vételt képeznek és nem esnek a kéti lejnyi 
aviatikai pótbélyeg-kötelezettség alá. Ez an- 
nál is inkább kétségtelennek látszott, mert hi- 
szen ezek is olvan okmányok, amelyekről a 
bélyeg- és illetéktörvény 4-14. paragrafusat Iy : : 

iratot kivéve. Minden iratnak feltétlenül re- megemlékeznek, ezért tehát nem volna értel- 
me külön felsorolásuknak. 
Most végre, hosszas sürgetés és kinos fejet- 

lenség után, megjelent a milliárdos adót je- 

lentő, szőrnyü törvény végrehajtási utasitása, 
amelyet a Monitorul Oficial junius 4-iki, 
127-ik száma közöl. : 
Ez a végrehajtási utasitás eloszlat minden 
kételyt, még pedig természetesen a kedbe- 
zőtlenebb értelmezés javára, hiszen a végre- 
hajtási utasitások mindig is igyekeztek 
megtoldani és kiszélesiteni azoknak a tör- 
vényeknek a rendelkezéseit, amelyeknek 
függelékét képezik. 

anu pénzügyminiszter irt alá, két lejes repü- 
lő-bélyeggel látandók el a többi okmányok 
hosszu sorozata mellett bizony a részbény- 
társaságok részvényei és kötvényei, a csek- 
kek, páltók, számlák és biztositási kötvények, 
valamint mindenféle belépti-jegy is. 
Ezekután igazán nincs már olyan irat, vagy 

parlamenthez intézett kérvényeket, a válasz- 

pülnie kell! 

rendelkezést közreadta. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

AZ erdélui minisztcer becsülcic 

Kidyó a kormány ke 
Ha más a választójod. 

Bukarest, junius 6. 

Emlékezetes, hogy Hatieganu Gyula, 
erdélyi miniszter a választások előtt be- 
csületszavával fogadta, hogy lemond ál- 
lásáról, ha a szavazások előtt vagy alatt 
bármiféle terror lesz. Az Adeverul szá- 
ma emlékezteti Hatieganut erre a be- 
csületszóra, aminek a beváltása már a 
hét elejétől kezdve nagyon aktuális vol- 
na. 

Volna. 
Ugy látszik azonban, Hatieganu nem 

érez semmi becsületbeli kötelezettséget. 
A becsületszavát ugyan nagyra tartja, 
de ezzel szemben odanyilatkozik 
legalább is Kolozsváron -– nem vette 
észre, hogy a választásokon bármilyen 
terror nyilvánult volna meg. 

már egy ilyen ügyetlen ember. 
Hogy nem veszi észre. 
Ez a becsületbeli komédia a bukares- 

ti sajtó pikantérikus csemegéje. Az el- 
lenzéki lapok szinte egyöntetüen szöge- 
zik azt le, hogy a kormány kigyót me- 
lenget a keblén s ez a kigyó Duca. aki 
könyörtelenül tör a hatalom felé. Előre- 
látható, hogy a liberálisok néhány hó- 
nap mulva döntő támadást kezdenek 
a miniszteri székekért. EÉEllenfeleivel 
szemben mégcsak elboldogult valahogy 
Jorga.. de mit kezd majd a barátaival? 
A harmadik megemlitésre méltó ese- 

mény az, hogy a lapok mind heveseb- 
ben támadják Maniut, akit hibáztatnak 
azért, hogy érvényben hagyta a mai vá- 
lasztási törvényt. Az egyik buzgó orgá- 
num kiszámitotta, hogyaan oszlottak 
volna meg a mandátumok, ha propor- 
cionális választójog alapján történik a 
voksolás. A nem érdektelen lista a kö- 
vetkezőképpen néz ki: 
Nemzeti paraszpárt 30 helyett 60. 
Gheorgisták 12 helyett 23. : 

va 
( 

Averescu 10 helyett 20. 
Lupu ? helyett 14. 
Magyarok 11 helyett 19. 
Szociálisták ?7 helyett 13. 
Kommunisták 5 helyett 10. 
Zsidópárt 4 helyett 8. 
Cuza 8 helyett 16. 
Stere 6 helyett 11. 
Ez összesen 194. A „nemzeti egység"- 

nek mardt volna összesen (belszámit- 
a a terrort, urnalopást, hamisitást stb.) 
493. 

A MENÉINaá- 

KAMMGARNBÓL: 

Eei O0 

Hnak száma — egyszáz. 
eesesseseoeses 

Nos, a regulament szerint, amelyet Argetoi- 

okmány, amely ne esnék az aviatikai pótbé- 
Ilyeg-kötelezettség alá, csupán a királyhoz és 

tási és bünügyi beadványokat, továbbá a bé- 
lyegtörvény által amugyis mentesitett kevés 

De annak a kormánynak is, amelyik ezt a 

zénylését. Toscaninit akkor lakásán in- 

menesztettek a fasiszta kormányhoz a 
nagy zenész üldözése miatt. Ugy látszik, 

HASONLOKÉPPEN 
Az ÖN TESTMÉRETEI UTÁN LESZ SZABVA ÉS KÉTSZER 
PRÓBÁLVA. - AZ ELKÉSZITÉS A MODERN KONFEKCIO 
RACIÓNÁLIS MÓDSZERE ALAPJÁN TÖRTÉNIK, MELY- 
NEK EREDMÉNYE AZ OLCSÓ ÁR! : 

NFEKCI Mértéköltön
y, 

TANN-nál 
KIRÁLYI UDVARI SZÁLLITÓNÁL BRASSÓB s 

Különben a választási törvényt m 
jellemzi jobban, minthogy a ko 
blokk összesen 1 millió 300 ezer 
zatot és 287 mandátumot kapott. 
szemben az ellenzék 1 millió 600 
szavazatot gyüjtött össze s mandáty 

isem 
mduy. 

Nzze] 

Széljegyzetek egy csekk 
margójára 

Öröm és szomoruság tükrözödik 
szemünkön, amikor olbassuk azt az o 
lói, jelentést, amely tudtára adja os- 
egész világnak, hogy Knut Hamsun ez. 
adója utján 100.000 norobég koronát k 
dött különböző jótékony célra. 
Öröm fényesiti egyik szemünket 

mikor tudomásul besszük, hogy ebben , 
sipár és lelketlen században, amelynek 
szemtanui a kenyér mellett a sokszo 
Eiprédikáli jóságot nékülözik leg ab. 
ban, irómübész nyujtott módot - 
son, néhány éhezőnek betepőfalat jus: 
son, néhány reménytelen lélek ismét 
bizakodoa nézhessen a jöbendő ködébe 
hogy néhány könny felszáradjon és fa. 
lán néhány élet visszaforduljon a ha. 
lál rettenetes küszöbétől. 

Holott az iró, ha megirta sorait, ha 
elmondta mondanivalóit és elringato 
igazságainak szépségeivel s megajándé. 
kozott a leganyagtalanabb gyönyérüsé. 
gek egyedülvaló igazságápal. az iró 
már megtette kötelességét, amellyel az 
embernek tartozik, Knut Hamsun, akit 
a siker és a világhirép felrepiteit az 
anyagi jólét előttünk ismeretlen ma. 
gaslataira is, megtett egy olyan gesztust 
amelyre igazság szerint poalahogy más- 
nak és másoknak ovolna kötelessége és 
helyzeti lehetősége. Miért kell mégis az 
irónak gyakorolnia az irgalmasság eré. 
nyét? Vlőszinüles azért mert az iro csak 
a maga bérének és idegeinek szent he- 
pületét dobálja szét inségesek közölt 
is, ha aláirja a 100.000 koronás csekket. 
Azok, akik százak, ezrek és milliók be. 
rejtékésől, testi és lelki kinjaikból ko- 
vácsolják maguk köré a fölös jólét 
drótLeritéseit, a profit felelősségének íu 
datádban sohasem lesznek erre a gesz- 
tusra kaphatók. Hja, könnyen adhat 
az, aki a magáéból ad! : 

S másik szemünket befátyolozza a szo. 
moruság. Akik a magyar kulturglóbus 
periferiáin élnek a betünek. bajjon mi- 
kor jutnak el a megbecsülésnek arra a 

Csimborasszójára hogy könyveiknek 

arra, 

kiadót és olvasát is tudjanak biztosíta. 
ni? Megérhetik-e iti a magyar Fullur- 
végeken, hogy 100.000-es summát egy 
összegben magukénak mondhassanak? 
Olyan kérdés ez, amire másfél évti-. 

zed óta bárjuk a választ. 
–z 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

— Toscaninit mégis kiengedték Olasz- 
országból. Rómából jelentik: Fmlékeze- 
tes, hogy pár héttel ezelőtt a fasiszta 
hatóságok elkobozták Toscanini-nek, a 
világhirü dirigensnek az utlevelét ami- 
att, mert a milánói Scala egy előadása 
előtt megtagadta a fasiszta himnusz ve- 

ternálták is, ami világszerte nagy ellen- 
szenvet váltott ki a faszizmus ellen, 
Toscaninit mindenütt üldözték s egy- 
idejüleg rengeteg tiltakozó táviratot 

a tiltakozás hatott, mert a milánói rend 
őrség római rendeletre visszaada Tosca 
nininek az utlevelét s megengedte, hogy 
Beyreuthba utazzék, ahol ő fogja diri- 
gálni az ünnepi játékokat, Toscanini 
barátai ennek ellenére merénylettől fél 
tik a hires muzsikust. 

A MÉRTÉKUTÁNI ÖLTÖNYÖKHÖZ, 

CHEWIOTTBÓL: 

Hei I1BO 

melynek beszerzése 

mindenkinek módjában áll! 

AN A KOLOSTOR-UTCABAN 
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vayanaz makban 
— 

A csendőr urak most már 

Ma voltak a községi tanácsok szená- 
választásai és még tökéletesebb ren- 
ezésben megismételték az eddigi ku- 
vakomédiát. 
Élszedett igazolványok, megakadályo- 
mtt utazások, kiutasitott bizalmiak – 

Gyanus értekezlet a 
Brassó, junius 6 

Ma választottak a községi és megyei 
mnácsok tagjai szenátort. Aránylag ke- 
és választójogosult volt hivatva az 
egyes megyékből döntésre, de azért csa- 
lodik, aki azt hiszi, hogy a választási 
ablóhadjárat sötét lovagjai összetett 
tézzel nézték a tanácsosok felvonnlását. 
4 kortesek, akik a kormány husosfaza- 
kának koncát lesik és abból akarnak 
a jövendő választásig élni, most is ak- 
cóba léptek és nem egy meg nem enge- 
dett eszközt vettek igénybe, hogy a vá- 
ksztók szabad akaratát a kormány je- 
ltjeinek érdekében befolyásolják. 
Brassómegyében sem pihent a kor- 
mánypárti lélekkufárkodás. Brassóban 
a régi tanácsház nagytermében szava- 
p0tt Brassó törvényhatósági városon ki- 
ül harminchárom község. Magyarok, 
ászok és románok. Három lista küzd 
a győzelemért, az averescánusoké, a 
kormányé és a nemzeti-parasztpárté. 
Szóval veszedelemben forog a kormány 
jelöltje. Erre akcióba lép a vármegye 
refektusa. Ő nem nagyon ért a kortes- 
kedéshez. hiszen szelid tanitőember volt 
eddig, de vannak akik kitanitsák. 
Nyomban megszületett a zsenjális terv. 
A szunyogszéki, vledényi, ó- és uijtohá- -

 

Most a községi tanácsok 
„választottak" 

egész precizen müködtek 

és kész az eredmény. Az, amit Arge- 
toianu óhajt. Számbeli eredmény, amely 
nem fontos, hogy miképpen jött létre. 
A politikai erkölcstelenségeknek czt 

a mértékét még az igazi diktátorok sem 
szokták gyakorolni. 

brassói prelekturám 

ai, zernesti, törcsvári és törcsvárkörnyé- 
ki községbeli községi tanácsosokat 
közigazgatási konferenciára hivják a 
prefekturára. Miért? És miért épp ma? 
Hozan dr., az Averescu-párt jelöltje 
nyomban felrohan a prefekturára, hogy 
tiltakozzék a nyilvánvaló hatósági befo- 
lyás és meg nem engedett beavatkozás 
ellen. És ekkor a prefektus, nyilván pi- 
pával a szájában, ártatlanul kijelentet- 
te, hogy ő nem akar egyebet, csak meg 
akar. ismerkedni a községi tanácsok 
tagjaival. No, nem kedves és udvarias 
ember ez a prefektus? Csakhogy az el- 
lenzék jelöltjei nem látták ilven ártat- 
lannak a helyzetet, mint hogy komoly 
és okos ember nem is láthat ebben a 
ténykedésben ártatlan udvariaskodlást 
és ezért Hozán dr., az averescánusok és 
Debu dr., a nemzeti parasztpártiak je- 
lőltje előterjesztést adtak be a prefek- 
tusi furcsa közigazgatási konferencia 
miatt. 

Érdekes jelensége volt a mai napnak, 
hogy a feloszlatott tanácsok tagjainak 
is meg lett engedve a szavazás. A kor- 
mány bölcsei az elhamarkodott feloszla- 
tással azt is célozták, hogy a kormany- 
nyal ellenséges lábon álló tanácsosokat 
meggátolják a szavazásban és esetleg 

Ime a LYSOFORM-üveg 
Ez a hires 

fertötlenitöszer 

kimérve nem kapható 

YSOFORM a neve 

egy különleges, szaba- 

dalmazott fertőtlenitőszer- 

nek. Csakis akinek gyártási 

szabadalma van, készitheti. 

Ez a hires, az egész vi- 

lágon használt készitmény 

csakis sötétzöld üvegekben 

kerül forgalomba. Minden 

kimérve, Lysoform név a- 

latt eladott készitmény gya- 

nus. b s 
Ac.. 
.... . 

- -- 

. 

zki 

Utánzatot vásárolni ak- 

kor, amikor fertőtlenitő- 

szerre van szükség — amely 

minden csirát megöljön – 

tiszta őrület. Kérje nyoma- 

tékosan a zöld üveget, le- 

pecsételve, amikor Lysofor- 

mot vásárol. 

es.......— seeseseseeeeeeeeeeeeseoeess.eee ereSececeseseceseeeseee 
az interimár bizottság tagjait csempész- 
szék be a szavazók közé. Ugy látrszik, 
illetékes helyen az utolsó pillanatban 
visszariadtak ettől a trükktől és kénytele- 
nek voltak a törvényellenesen feloszla- 
tott tanácsok tagjainak a szavazást meg- 

Ma z 

engedni. Kétségtelen, hogy ez jó né- 
hány kormánypártellenes szavazatot 
eredményez, de hát ez nem sokat árt a 
kormánypárt jelöltjének, hiszen a ta- 
nácsok tagjainak többsége bizonyára 
kellőkép preparálva lett, s igy ez a kis 
eltolódás nem billentheti a kormány je- 
löltjének rovására a mérleget. 

i csikszercdalállomáson uáy vadásznak a válasri- 
lókra, mintha betörők vagy áuilkosok volnának 

– Kiküldött munkatársunk telefonjelentéze - 

Csikszereda, junius hó 6. 
Az előző két választáson szerzett gaz- 

lag tapasztalatait hasznositva, a csendőr. 
ég a községi tanácsok mai szenátorvá- 
lasztásán már a legrendszeresebb tarror- 
ral dolgozik. , 

Stratégiája ezuttal már olyan körülte- 
kintő, hogy a szerencsétlen községi 
tanácsosok közül csak a legpakmerőb- 
bek és legagyafurtabbak tudnak köze- 
lébe erülket az urnáknak. 

ármas akadályversenyt kell megfu'niok, 
la községükben különböző ürügyekkel 
akkor utközben, vagy a szavazó-helység 
natárában tartóztatják fel és fogják 
le őket. – Csikszereda valoság- 
gal zárlat alatt áll a választók ré- 
szére. Egész Csikmegyében tegnap este 
óta ujra általános a kajsza a községi ta- 
nácstagok után, akik csak a legszivósabb 
önfeláldozással tehetnek eleget a szavazás 
kötelezettségének. 

1GAZOLV ANY-ELKOBZÁS 
LETARTÓZTATÁS MIN- 
DEN VONALON 

Csikszépvizen Pop Josif jegyző két 
nappal ezelőtt visszaszedte a közeégi ta- 
hácstagoktól választói igazolványukat az. 
zal az ürüggyel, hogy hibásak és ki kell 
javitani azokat. Hasonlóan járt el a j gy- 

. e 
ző Csikszentmihályon és Csiktaplocán is. 
Az igazolványokait persze sehol sem ad- 
dak vissza. 
Az elmult éjjel Csiksomlyón, Csobot- 
alván és Csomortán 
a csendőrség minden további nélkül le- 
tartóztatta a községi tanácsosokat, hogy 
ne tudjanak szabvazni. . 
gyanigy Csikcsicsóban is lefogták a ta- 

nácsosok nagyrészét. Kósa Józsefet éjfél- 
tor verték fel álmából s még most is őri- 
zetben tartják. Madéfalván a karcfalvi 
csendőrőrmester vezette az éjjeli hajiszát: 
elberte a tanácstagokat és elszedte iga. 

Megnyilt! Szg. 269 Uj száltoda ! 

NIEEVV-NVPNENá 
BUKAREST, CALEA GRIVITEI 143 
(a Gara de Nord mellett) 

és „HOTEL MHRNE", Buzesti 3. 
ÉEgyágyas szobák 100-120 lejig kétágyas 
szobák 140-160 lejig. beleértve az összes 
illetékeket. Modern kényelem,. központi fü- 

teés. meleg és hidegviz. minden lakosztálu- 
é ban parkett. előzékenu kiszolgálás. 

Ltisztviselő és utazó uraknak enaedmény. 

TUNIUS 8 

zolpányaikat. A madéfalvi állomáson cs- 
tromállapotot léptetett életbe a csendőrség. 
Végigigazoltatták az utasokat s közülök a 
községi tanácsosoktól elvették a választó. 
igazolványukat. A tanácstagok nem is 
folytathatták utjukat. A tekerőpataki plé- 
bánost Madéfalván maga a csendőrőrmes. 
ter szállitotta le a vonatról. 
A csikrákosi csendőrség két gyergyői és 

három felcsiki autóbuszt feltartóztatott, a 
melyen községi tanácsosok igyekeztek a 
szavazásra. Csikszentmárton és Csekme. 
falva választóit a csikszentkirályi send- 
őrség fogta le s ezek most az utszélen 
vesztegelnek. 
A csikszeredai állomáson három rendőr 
és egy detektio, mint betörőkre és 
gyitkosokra vadászik a pvonaton érkező 
választókra. 

Akit hajlandók községi tanácsosnak néz- 
ni, leigazoltatják és megfosztják választói 
igazolványától. A B. L. munkatácsa csak 
azért tudott elsiklani közöttük, mert a 
legnagyobb gyanakvással sem lehet köz- 

Vércs választási terror 
Bukarest, junius 6. 

A kormány ezuttal ugylátszik nem 
tesz kivételt. Az Ókirályságban ugyan- 
ugy dühöng a terror, mint a csatolt te- 
rületeken. Ez lélektanilag is magyaráz- 
ható. A hatóságok, akik a képviselővá- 
lasztások alkalmával még csak tapogo- 
tózva, a szenátori választásnál már va- 
lamivel bátrabban kedveskedtek 
getoianunak a szavazatok elsinkofálásá- 
val és a választók leterrorizálásával, 
most teljesen felszabadultaknak érzik 
magukat, mert látják, hogy az ellenzék 
segélykiáltásaira a kutya se reagál, nem 
jön semmiféle megtorlás, ellenkezőleg 
inkább dicséretet remélhetnek, ha jól és 
alaposan teljesitik kötelességüket a kor- 
mánnyal szemben. 
Vlascamegyében már előre ugy osz- 
tották be a körzeteket, hogy a válasz- 
tóknak 30-35 kilómétereket kelljen 
gyalogolniok. 
Egyébként az Ókirályságban is, külö- 

nösen ott, ahol az ellenzéknek is van 
valami remélnivalója, a szavazóigazol- 
ványok elszedésével, a községek körül- 
zárásával operálnak a hatóságok és kar- 
hatalmak. : 

Ar- 

ségi tanácsosnak hinni. Azoktól. akik a 
többszörös rostán is szerencsésen átjutot- 
tak, Csikszeredán a rendőrség kobaztai el 
az igazolványokat. Erélyes intervenciók- 
a ezek egy részét ugyan visszaadták. de 
gondoskodtak arról, hogy a többiek már 
ne legyenek megtalálhatók. 

Ilyen körülmények között a székelv 
községek magyar tanácsosainak valósá- 
gos guerilla-harcot kellett folytatni.k a 
csendőrséggel, hogy eljussanak az urnák- 
elé. A kászonaltizi és kászonfeltizi közse- 
gi tanácstagok közül tizennégyen autóval!l 
indultak el Csikszeredába, r-- ravaszul 
azonban ugy, hogy minden község előtt 
leszálltak s gyalog, a mezőkön át, megke- 
rülték a falut, aztán ujra felszálltak autó- 
jukba. De ezzel a fogással is csak Csik- 
szentsimonig sikerült eljutniok. Ott a 
csendőrség lefogta üres autójukat. A hős 
14-ek számára ezekután nem marad: hát- 
ra más, mint gyalog megtenni a még 34 
kilóméteres utat Csikszeredáig. Rlett 
gyalogösvényeken el is jutottak a ováros- 

Romainban Hoitescu ismert nermzeti 
parasztpárti korifeust tegnap este kor- 
mánypárti bérencek megtámadták. 
Hoitescu ugy védekezett, hogy 

kirántotta revolverét és öt lövést adott 
le a támadókra. 

Mind az öt golyó talált, azonban nem 
azokat sebesitette meg, akik megtámad- 
ták, hanem békés polgárokat, közöttük 
egy bámészkodó gyermeket. Hoitescu 
ezután elmenekült Roman városból, 
mert a rendőrség le akarta tartóztatni. 
Ennél is nagyobb vérfürdőt rendezett, 

itt azonban már a csendőrszurony és a 
puskatus müködött, — braila-melletti 
Lanca község állomásán a választási 
terror. Ezen az állomáson keresztül 
utazott hatvan szavazó, mégpedig egy 
parasztpárti szenátorjelölt kiséretében 
és a választási helyre igyekezett a me, 
net. Lanca állomáson hirtelen csendő- 
rök vették körül a vonatot és kénysze- 
ritették. a választókat, hogy szálljanak 
le és cják át szavazóigazolványukat. 
A parasztok ellenkeztek, mire 
a csendőrök valósággal megrohamoz- 
ták puskatussal verték őket, 

a Becgátba 

! fog... 

ba, ahol le is szapaztak. 
Hiába azonban minden módszeres ter- 

ror, hiába a Wildwest-állapotok, melyek 
a Székelyföldön uralkodnak., dr. Kosács 
Károly csikmegyei jelölt győzelne biz- 
tosra vehető, amennyiben az urnák tar- 
talmát ki nem szellőztetik, vagy revizió 
alá nem veszik. Az urna elé jutott közsé- 
ki tanácsosok 90 százaléka ugyanis a 
Magyar Pártra szavazott amint ezt a bi- 
zalmiak becsülik. A kormánypárti jelölt: 
Kiss Géza, a hirhedt liberális korifeus, 
máris csufos bereséget szenbedett bár- 
mennyire usziltatta is a magyar szapa- 
zókra a hatósági önkényt és erőszakot. 

? 
s. 

Marosovásárhely kör- 
nyékén is dühöngött 

a terror 
A város- és községtanácsok által válasz- 
tandó szenátorokra való szavazás során a 
marosvásárhelyi szavazókörleten épp ugy 
dühöng a terror, mint a mult választáso- 
kon. Ezt a választási kerületet három kör. 
zetre osztották fel: Marosvásárhely, 
Szászrégen és Nyárádszereda. A szavazó- 
helyekre azonban csak nagyon kisszámu 
községi tanácsos mehetett el. mert 

a legszemérmetlenebb módon 
lyozták meg őket ebben a hatóságok és 
a kirendelt karhatalmi osztagok. 

Csak ugy kapásból sorolunk fel néhány 
községet, ahol lehetetlenné tették a sza- 
vazók választását. Ákosfalpán mindenki- 
től elszedték a szavazóigazolványt, ak: el- 
akarta hagyni e községet. Lőrincze sán 
a főszolgabiró rendeletére a községi biró 
kidoboltatta, hogy nem kell szavazni 
menni, mert a választást elhalasz ották. 
Mezőkölpényben reggel négy órakos. ál- 
mukból költötték fel a szavazásra jogo- 
sultakat és elszedték szavazó igaz lvá- 
nyukat. S igy megy ez végig az egész vo- 
nalon. 

amig a csatatéren nem maradt 
tsomó sebesült és betörtbordáju 
er. 

egy 
em- 

A lancai vérengzés ellen ma táviratt- 
lag, ötven bailai ügyvéd aláirásával üil- 
takozás jött a belügyminisztériumba. 
Szóval jóhelyre! 

Lupu segélykiáltása 
A választási terror a lapistákat sen 

kiméli, sőt magát Luput is lefogták rö- 
vid időre, mégpedig saját születési he 
lyén. Lupu ebben az ügyben ma 
. 

egy költőien megfogalmazott táviratot kül 
dött Jorga miniszterelnöknek, amely va 
lahogy igy hangzik: 
– Életemben először voltam elfogva 

mégpedig saját szülővárosomba. Nem 
tudom, mit szól ehhez Jorga a minisz 
terelnök, de én nem is hozzá, hanem - 
ragyogó nevü, nagy román térténés: 
Jorgához apellálok. Mit szól ennek 
Jorgának a lelkiismerete echhez a tö 

1 vénytelenséghez? 

Naiv Lupu. Jorga biztosan vakarózn 
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FRANCI HÉT A 
Iria : MÁRAI SANDOR (DPáris) 

NÁASZ AZ ELYSÉEBEN 
Doumergue ur azzal a tapintattal nő- 
sült, ahogy nemesebb vadak meghalnak: 
a sürüben, tanuk nélkül, pontosabban 
csak a legszükségesebb tanukkal, majd- 
nem azt mondhatjuk, hogy egészen egye- 
dül. A nősülés ténye maga nem meglepe- 
tés, mert a tréfás hetilapoktól a nagy la- 
pok politikai rovatvezetőin át a kabaré- 
irókig mindenki tudta Párisban, hogy a 
rokonszenves köszönő ember előbb-utóbb 
feleségül veszi azt a hölgyet, akinek szép 
birtoka van Tournefeuilleben, s Szvegye 
egy előkelő közhivatalnoknak, aki a leg- 
jobb francia borok egyikének nevét vi- 
selte, Graves urnak. Mindenkit elbüvöl 
a tapintat, mellyel a jómodornak és köz- 
társasági ceremóniának ez a nagymeste- 
re tulesett életének e finnyás balesatén. 
A rokonszenvy, mely a hölgyhöz füzte, 
husz éves, s akik a távozó elnököt közel- 
ről ismerik, azt állitják, hogy a házas- 
ságkötés csak azért nem történt meg ré- 
gebben már, mert Doumergue biztosan 
számitott reá, hogy egy napon a Köztár- 
saság elnökének választják meg, s társa- 
dalmi és politikai okokból megfelelőbb- 
nek tartotta, ha ezt a hét esztendőt az 
Elysée falai között agglegényi állapotban 

éli le. Az uj „Madame la présidente' , aki- 
nek rövid „uralma' mindössze tizenhá- 
rom napos, mert hiszen junius elsején 
ment férjhez a Köztársaság elnökéhez, a 
kinek mandátuma junius tizenharmadi- 
kán lejár, gazdag és előkelő hölgy leánya 
férjnél van s rendkivüli jóizléssel egyet- 
len pillanatig sem volt hajlandó élvezni azt 
a kivételes állapotot, a tiszteletadásnak 
azokat a nagyszabásu jeleit, mely a Köz- 
társaság „első asszonyának' hivatalból ki- 
járnak: a házasságkötést követő nap reg- 
gelén a legnagyobb inkognitóban, zászlók, 
detektivek és a párisi rendőrfőnök köte- 
lességszerü közcsókja nélkül, egy első- 
osztályu fülkében elhagyta Párist, s visz- 
szatért Toulouse melletti kastályába, aho- 
vá két hét mulva követni fogja ura, aki 
akkor már egyszerü magánember itesz és 
senki nem akadályozza a fiatal párt töb- 
bé, hogy zavartalanul éljék le mézeshete1- 
ket. A franciáknak ez a házasságkötés 
módja, tónusa nagyon tetszik. Két idős 
ember élete alkonyán összeköti exiszten- 
cáját – az egyik elérte közülök a magas- 
latot, melyet ebben az országban közpá- 
lyán elérni lehet, s megadja azt az elégté- 
telt annak a nőnek, akit élete legnagyobb 
vonzódásával tisztel meg, tiz rövid nap- 
ra bevonultatja a francia történelembe, 
mint a francia köztársasági elnökök egyi- 
kének feleségét. A francia köztársasági 
elnökök feleségei eddig nem játszottak 
különösebb szerepet a harmadik köztár- 
saság történetében, s Madame Doumer- 
gue láthatóan semmit nem kerül annyira, 
mint a Közszereplést... De a tény, hogy 
Doumergue elnök nem várt a házasságkö- 
téssel még tizenhárom napot, bizonyitéka, 
hogy meg akarta szerezni feleségének a 
„madame la présidente' titulust, ami nem 
jelent ugyan sokat, de mégis a legtöbb, a 
mit a polgári Franciaországban egy Íran- 
cia polgárnő megszerezhet... S amilyen 
természetes tiszteletadással óvakodik min- 
denki tőle, hogy a távozó elnöknek e ma- 
gánügyéről a szükségesnél többet beszél- 
jen, ugy megérti a francia közvélemény 
Doumergue elnök gesztusát, aki hét évig 
várt e házasságkötéssel s elnöksége utolsó 
pillanatait ajándékozta csak a hölgynek, 
nagyon elegánsan, korrekten, s mindenfé- 
le szempontot kielégitően... Madame Dou- 
mergue mégis az Elysée háziasszonya le- 
hetett tehát, ha csak egy napra is.— S 
Doumergue ur, akinek mosolya legendás 
és történelmi már, néhány nap mulva 
visszavonul az otthonba, melyet ilven ké- 
sőn alapitott. Mint bölcs ember és Írancia, 
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aki ismeri az életet, talán azért várt e kü. 
lönben is kései házasságkötéssel hétéves el- 
nöksége utolsó napjáig, hogy az elmult 
hét esztendőben zavartalanul tudjon mo- 
solyogni. 

PICCARD Na4PLóJ4 

A „Journal" megszerezte és leközölte 
Piccard tanár naplóját, melyet az alumi- 
nium-kosárban irt. Néhány sor az egész. 
Egy müszer eltörik, egy szelep nem mü- 
ködik, a magasságjelző tizenhat kilómé- 
ter magasságot jelez, elfogy az innivaló, 
fönn a magasban — 60 Celsius a fagy- 
pont alatt a hőmérséklet, de benn az 
aluminiumkosárban a nap sugarai X40 
Celsiusra melegitik fel a levegőt. Ennyi 
az, amit Piccard utközben, sietős szavak- 
ka, feljegyzett. A sztratosphérikus kirán- 
dulás legjobban megható, emberi epizód- 
ja, amikor a professzor utközben feljegy- 
zi, hogy a hőség tizenhat kilóméter ma- 
gasságban elbirhatatlan, le kell huznia in- 
gét, félmeztelenül állong a kosárban, s 
oly emésztő szomjuság iknozza, hogy tár- 
sával együtt nekilát lenyalni az alumini- 
um kosár belső falára lecsapódott ned- 
vesség-párát. A tudományos megfigyelé- 
seket közben a müszerek végezték el, a 
két tudós csak nyalta fenn a magasban, 
ahol ember még nem járt, a hüvös pára- 
cseppeket... Egy francia szakértő, aki kü- 
lönben, mint az internacionális tudoma- 
nyos világ, teljes elismerést és le.kes há- 
lát mutat Piccard nagyszerü gjsérlete 
iránt, nem mulasztja el megjegyezni, 
hogy általában a levegőbe bocsájtott meg- 
figyelő balonnok utas nélkül már eddig is 
elértek nemcsak 16, hanem 22-30 iailó- 
méter magasságot is, s a müszerok, me- 
lyek később, a ballon zuhanása után. 
visszakerültek a földre, kitünően elvé- 
gezték a megfigyeléseket, anélkül, hogy 
értékes emberi életeket kellett volna kiten 
ni a halálveszélynek... Ez a megjegvyzés 
nem von le semmit Piccard és adjunktu- 
sa vállalkozásának hősiességéből: de ha 
maguk helyett csak a ballont küldik a 
müszerekkel (s ez derül ki Piccard uti- 
naplójából is), akkor az emberiség mi- 
thosza szegényebb ugyan egy megrenditő 
és lelkesitő hőstett fejezetével, de a tudo- 
mány nem tud kevesebbet. Piccard élete 
céljául tüzte ki, hogy légmentesen elzárt 
ballonban statosphérikus magasságokba 
emelkedik: a kisérlet sikerült is, de fenn, 
a statosphérikus magasságban, sem ő, sem 
társa nem tehetett egyebet, mintbogy ke- 
resték az egyik elromlott szelep megjavi- 
tásának módját, s nyalták kinjukban az 
aluminiumfal nedves páráját, s a szigoru 
értelemben vett tudományos megfigyelést 
majdnem teljes egészében rábiztak a mü- 
szerekre... Ő ezt másképpen képzütte el, 
azt hitte, hogy több módja lesz a tudo- 

mányos megfigyelésre, amivel nem szá- 
molt, az a kibirhatatlan szomjuság s a hő- 
ség fenn a magasban, ahol perzselő hatás- 
sal égetnek az aluminiumfalon át a nap- 
sugarak. Legközelebb majd segit ezen is, 
visz magával hüsitő italokat 
Piccard naplójának ez a néhán 

megjegyzése megható és emberi. Két em- 
ber felrepül olyan magasra, ahol már 
nincsen, vagy csak alig van levegő: s mi- 
után felértek oda, gyorsan pucétra vet- 
kőznek s nyalni kezdik a hüvös párát, 
mely lecsapódik az aluminiumfalon: egy 
kötél végét keresik idegesen. egy szalep 
hibás müködését figyelik halálfélelem- 
ben: s közben oly szomjasak, mint még 
soha életükben, észveszejtően szomjasak.. 
Igy telik el, fenn a magasban az idő. Mi- 
kor a ballon, nem éppen életveszélyes és 
megrázkódtatás nélkül, végre földet, he- 
lyesebben jeget ér, magukon kivül rohan- 
nak ki a jégmezőre, apróra tört faget na- 
rancslével kevernek el s ezt a cocktailt 
szürcsölik kéjesen - „soha ital nem iz- 
lett még igy" — irja naplójában Piccard. 

müszerek, amennyiben a leszallisnál 
nem sérültek meg, közben pontosan elvé- 
gezték dolgukat. A két tudóst leikesedés- 
sel és meghatott elismeréssel fogadja a 
tudományos és laikus világ. Az ember 
megint eljutott valahová, ahol meg nem 

soros 
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Figyelmezitiefés Jorgáék felé 
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Páris, junius 6. 

Az Intransigent cimü Ífrancia lapban 
ma egy rendkivül érdekes nyilatkozat 
jelent meg. A nyilatkozatot Leo Barety 
francia költségvetési exállamtitkár ad- 
ta a lap munkatársának és ebben az 
exállamtitkár, aki a legtekintélyesebb 
pénzügyi kapacitások egyike, kijelenti, 
1ogy 

Franciaország megfogja változtatni 
azt a politikáját, amelyet eddig a kül- 
földi kölcsönöknél követett. 

— A francia tőke, mondja Beraty, ed- 
dig igen tekintélyes mértékben vette ki 
a részét Európa talpraállitásában. A 
francia tőkét azonban sulyos csalódások 
érték és ezért revizióra szorult az ez- 
irányban elfoglalt eddigi álláspontja. 
Anglia is részt vesz az európai talpra- 
állitást előmozditani akaró kölcsönök- 
ben, azonban az angolok a kamatokat 
aranyban, a franciák pedig papirban kap- 
ják. Ez semmiesetre sem alkalmas arra, 

A köbögés puszfifása 
A mellbajok uj kezelési módszere 

Szenzációs eredmények az „A TDA" SZIRUPPA 
A bromoflorm és sulfo-gaiacolat de potassium fertőtlenitő hatása 

Ot év alatt több mint 500.000 üveget adtunk el 
Semmi sulyosabb tünet, mint az akut kö- 

högés, máris elég bizonyitéka annak, hogy 
tüdeje gyenge. Az idült bronchitis is megujul 
a legkisebb hülés esetén. Jönnek a hurut, az 
asztma és a tüdőtágulás, az emberiség eme 
ellenségei és kiséretükben a tengersok baj és 
fájdalom. : 
Azok gyors enyhitésére és gyógyitására 

semmi sem jobb, mint az ALD4A-szirup kura. 

Ezér. nau aján om Önnek, gondos- 
kodjék arról, hogy a bajt mindjárt gyökeré- 
ben szüntesse meg. Hosszu esztendei praxi- 
som alatt betegeimnek, akik köhögtek, ALDA 
mellszirupot rendeltem és soha egyetlen más 
gyógyszerrel sem értem el olyan gyors, azon- 
nali eredményt, mint az ALDA szörppel, 
Const. Chiháescu, az ismert bukaresti gyógy- 
szerész eme készitményével. Ha a szerencsé- 
sen és zseniálisan összeállitott tartalmának, 
melynek főbb alkatrészei Pulmonania off, ca- 
lium sulfo-gaiacolicum, bromotorm, aconit 
belladona és a kitünő codeinbiodat, az ALDA 
szirup fölötte energikus hatása utólérhetetlen. 

köhögés és bronchitis 24 órán belül elmu- 

Kétségbeejtő esetekben, kezdő tuberkulózis- 
nál, légcsőhurutnál, asztmánál, tüdőtágulás- 
nál, a kinzó szamárhurutnál, gége- és garat- 
hurutnál az ALDA szirup a legszerencsésebb 
eredményekekl alkalmazható. 
A ALDA szirup, amely joggal a tüdő meg- 

mentőjének nevezhető, enyhiti és gyógyitja a 
köhögést, regenerálja a megtámadott szövete- 

ket, élénkiti a fagocitozist és ellentállóvá te- 
szi a megtámadt tüdőt az emberiség nagy 
ostorával szemben: a tuberkulózis ellen. 

Dr. ICS. 
Kapható gyógyszertárakban és drogériák- 

ban. 
A Const. Chiháescu laboratórium igazgató- 

sága a naponta érkező köszönőlevelekből az 
alábbit választotta ki közlésre: 

Tisztelt Gyógyszerész Ur! 
Mint csodás készitményének régi vevője, 

sietek, hogy jelen soraimmal határtalan meg- 
elégedésemet és köszönetemet fejezzem ki Ön- 
nek ezért a csodás szörpért, amelyet Ön a 
DA" szirupnak nevezett el. 

tudott eddig közvetlen tapasztalásból 

bátorságának köszönhetjük, ha a óvöke 

ti nyomorusága dacára is mér álmody 

nyugo 

ket kérjen ellenszolgáltatásképpen. 

járt, megtudott valamit, amit mé 

ha néhány esztendő mulva a statoso 
kus szférában, ahol nincs levegő-] 
lás, a repülőgépek óránként öt-hatdál 
kilóméter sebességgel repülhetnek ráz 
rikába, ezt Piccard és társa halálmegyat 

biztosabbat tudunk a meteorológiáró] 
kozmikus sugarak hatásáról, az Bic 
érdeme lesz. De ennek a tudomány k 
költeménynek, ennek a szép emberi 0 
vurnak egyik legelemibb epizódja ara 
amint e két rettenthetetlen tudós fegrdl 
tizenhatkilóméteres magasságban feun 

telenül guggol az aluminiumfal előtt 
nyalja a lecsapódott nedves párát, , le, 
végső emberi kinban... Az ember éle 
leghősiesebb pillanataiban, éppan elet 
ember marad, élete legszárnyalóbb pelt 
ben éppen ugy guggol és szenved és e 

morog, mint a hétköznapok földöncsue, 
banalitásában: s hogy sorsa groteszk te 

néha, valami egészen magasat s magaszt 
sat, ez benne az isteni. A kosárban mep. 
lenül guggoló és párát-nyaló Bi card. 

ta szoborba véshetik. A p3z um 
szemre nem lesz olyan heroikus, mint 
hadvezérek lovasszobra. de nem losz ke 
vésbbé magasztos és emberi. 

hogy a francia tőkét, amely a béke szo] 
gálatában áll, - felbátoritsa. 
Barety ezután statisztikát közöl, amel 

szerint Franciaország a háboru után 
következő kölcsönöket nyujtotta: 
Németországnak 2400 millió franko 
Romániának 1660, Lengyelországnal 
500, Belgiumnak 400, Finnországna 
300, Ausztriának 170, Bulgáriának 1 
millió frankot nyujtott, ezenkivül 
most előkészités alatt álló jugoszlá 
kölcsön 675 millió frank lesz. 

Franciaország a jövőben a kölcsöntve 
vő államoktól a normális garanciáko 
kivül 

követelni fogja, hogy egy bizonyo 
mennyiségü francia iparcikk átvételé 
re is kötelezzék magukat. : 

Az exállamtitkár hangsulyozza, hogy 
francia tőke nem zárkózhatik ugyan e 
attól, hogy kölcsönöket nyujtson az a 
ra rászorult államoknak, azonban jog 
van ahoz, hogy garanciákat és előnyö 

Sz] 2105 

Évek óta használom ezt a szörpöt, amel 
összeállitásánál és hatásánál fogva felülm 
minden más gyógyszert. Bármikor, ha hülé 
után köhögni kezdek, az Ön gyógyszer« 
használom és ehhez a kurához füzött rem« 

nyeim mindig megvalósultak, mivel pont 
san, ahogy a gyógyszerhez mellékelt prospek 
szenvedő emberiség javára feltalált és 

a letelté 
avuló 
T egó 

tusban fel van tünteve, vagyis 24 ór 
vel, előirás szerinti szedés esetén a 
feltünő, 2-3 kis üveg után pedig a baj 
szen eltünik. . ele 
Minden ismerősömnek, aki köhögött, eelja 

gen ajánlottam az Ön szerét és ők is st 
sikerrel alkalmazták az „ALDA" szörpl 
jövőben is ajánlani fogom mindenkine 
Ön gyógyszerét, én is hüségesen tová ar 
gom szedni és meg vagyok győződve ész 
hogy mindig vissza fogom nyerni 4az 
ségemet ezzel az Ön szörpével. lám k 
Kérem, gyógyszerész ur, fogadja há ánat 

fejezése mellett, őszinte szerencsekiván 
mat is, remélem, hogy az eddig ela lott 
üveg rövidesen eléri e szám dupláját 

: Ányai Bukares 
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Annyi a pénz Svájcban, hogy 
nem tudják mit csináljanak vele 
1 svájci bankok menm csak, hogy nem Ezetnek többé kamatot, 

de örzési dijat lognak szedni a küllöldi betétek után 

Genf, junius 6. 

gvájc az a boldog ország, ahol nincsen 
pénzhiány, ellenkezőleg olyan nagy a 
pénzbőség, hogy tenni kell valamit elle- 
le. A háboru utáni években, sőt már a 
íboru alatt is, a kis Sváic frank-valutája 

Mit az a pénzérték, amelyhez a világ 
minden valutaárfolyama igazodni kény- 
elen volt. Amikor aztán jött a háboru 
máni nagy gazadsági felfordulás, a tő- 
kéknek és vagyonoknak nem nagy bizton- 
onságot nyujtó államokból 

hatalmas tőkeáramlás indult meg a 
a biztonságot nyujtó Soájcba. 

A német márka, a francia frank, a ma- 
gyar, az osztrák pénzértékek stb. deval- 
vációi elől a svájci bankokhoz menekült 
az illető országok nagytőkéi. 
A Svájcba irányuló tőkeáramlás még 

most is olyan nagy, hogy a svájci bankok 
nem tudják, hogy mit csináljanak a sok 
pénzzel. A bankok értekezletet tartottak, 
amelyen elhatározták, hogy miután olyan 
sok a külföldi betét a svájci bankoknál, 
ezután : 
nemcsak hogy nem fizetnek kamatot, 
hanem külön őrzési dijat is fel fognak 
számitani a külföldiek betétjei után. 
Kell ehhez kommentár? — nem! 

MAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AALAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

4 bukoli Ranca Ceilafea ügyében 
EKKKKGENE EEHN 

Vajda volt belügyminiszter vallomás- 
ételre jelentkezett a vizsgálóbirónál 

MHédöőre Mironescu és Dobrescu vannak beidézve 

Brassó, junius 6. 
A brassói Banca Cetatea fizetésképtelensé- 
gével kapcsolatos bünügyi eljárás során, a 
mint már megirta a B. L., Petre Voina vizsgá- 

lóbiró beidézte kihallgatásra a bank volt nem- 
etipárti igazgatótanácsát, amelynek tagjai 
egytől-egyig olyan nemzetipárti korifeusok, a 
kik a Maniu, illetőleg a Mironescu-kormány- 
nak tagjai voltak. 
Ma délelőtt fél tizenegy órakor megjelent a 

vizsgálóbiró előtt Vajda Sándor volt belügy- 
miniszter, akinek kihallgatása teljes két órát 
trtott. : 
A volt miniszter kihallgatása főleg abban 

az irányban folyt. hogy történtek-e pénzelvo- 
nások a banktól politikai célokra, ezenkivül 
a Banca Nationala visszleszámitolására vo- 
natkozólag kért felvilágositást a vizsgálóbiró 
Vajdától. A volt belügyminiszter jegyző- 
könyvbe mondta a vizsgálóbiró előt!, hogy a 
Banca Cetatea nemzetipárti jellege már négy- 
öt évvel ezelőtt megszünt, amikor ugy ő, mint 
az igazgatótanács többi nemzetipárti tagjai le- 
mondtak és a bankkal minden összeköttetést 
megszakitottak. : 
A vizsgálóbiró, amint értesülünk, hétfőre 

Mironescut és Aurel Dobrescut várja kihall- 
gatásra. 

A iasizmus és az egyház 
A jobboldali íront kettészakadása 

Berlin, junius 6. 

A4 pápa és Mussolini- között áll-a- harc: a : 
uterani egyezmény, mely békét lett polna hi- 
patba teremteni az egyház és a fasizmus kö- 
útt, - ugy látszik, — nem nyugodott reális 
alapokon, annyira, hogy a pápa a nála akre- 
ditált diplomáciai testülethez apellált a ka- 
Molikusok ellen elkövetett erőszakosságok 
miatt, majd pedig tiltakozó jegyzékben for- 
ult az olasz kormányhoz, melyben elégté- 
lelt köpetelt a fasiszta egyházellenes kilengé- 
sekért. Közben a pápai őrséget éles töltéssel 
lítták el, amire nincs példa hosszu ébek óta 
s összeült Mussolini elnöklete alatt a fariszta 
mnagytanács, hogy az egyház elleni harcban 
állást foglaljon. : 
Ezek az események tábolról sem csak olasz 

belpolitikai jelentőségüek: az ellenfelek mind- 
elyike nemzetközi formátumu s a harc, mely 
most Olaszországban olyan élesen folyik, 
kell, hogy megismétlődjék mindenütt, ahol 
katholicizmus és fasizmus ovalamilyen formá- 
ban szerepet játszanak. Nem oiohat az egy- 
ház élet-halál harcot Olaszországban a fasiz- 
mussal, hogy ugyanakkor közös baráti fron- 
fon haladjon Németországban az ifteni nem- 
diszocializmusnak nebvezett fasizmussal. Az 
blasz események azért nagy nemzetkőzi ér- 
dekességüek, mert döntőnek látszanak az 

uház s a fasizmus biszonyára az egész oi- 
gon, 

ámi pedig nagy megerősödését jelentené a 
másik frontnak. Mert, ami a pápa és Musso- 
Ini harcának különös érdekességét adja, az 

42, hogy tulajdonképpen testvérharcról van 
ó: az egyház s a fasizmus közös fronton 
állanak a modern demaokrácia frontjábal 
szemben, a jobboldali blokkot alkotják a 

baloldallal szemben. 
Mintahogyan sokáig együtt is haladtak. 
éldául Ausztriában jó ideig. De csak addig, 
amig a mult épbben a Seipel politikája teljes 
Vereséget nem szenvedett s az egyháznak be 
ellett látni, hogy a fasizmus nemcsak, hogy 
lem tudta leszállitani azt, amit beigért, ne- 
lezetesen a pallástalan szocializmus teljes 
mnegsemmisitését, hanem ellenkezőleg. oda- 
lezetett, hogy Ausztriában négyszázezren ki- 
vpfek az egyházból. Az osztrák választások, 
velyek a keresztényszocialista-fasiszta szó- 

ríség teljes bukását jelentették, nagy hatást 
eltek Rómában. S a Szentszék, ugy látszik, 
48 országokra nézbe is levonja az osztrák 
"Teség konkluzióját. 
k lső sorban Olaszországban, ahol az „Azio- 

Cattolica", az olasz katholikus népszöbet- 

1 egyre aktipoabb tevékenységet folytat. 
robbantotta ki éppen a mostani erőszakos 

eményeket. A fasizmus hivatalos lapja, a 
lelbooro Fascista' állitólagos nagy leleplezé- 
l megoádolja a katholikus szervezete- 
eélok ogy a oallás köpönyege alatt politikai 
eg at követnek, az „Azione Catolica" nem 
0szla, mint egy nagy politikai párt, a fel- 

lokat köbető nemzetiszocializmussal 

ott katholikus néppárt, a „Popolari" he- 
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lyébe s célja nem kevesebb, mint felkészülés 
a fasizmus elleni harcra, megteremtve azo- 
kat a kádereket, melyek a fasiszta szerbveze- 
tek után átvegyék a hatalmat. 
E cikk köbetkezménye ovolt az ,„Azione 

Cattolica" római épületének megtámadása, 
ablakainak betörése s tobább az erőszakossá- 
gok hosszu sorozata Rómában és a vidéken, 
a katholikas szervezetek s katholikus ovezér- 
egyéniségek ellen. Rómában nyiloánosan el- 
égetik tömegestől a Vatikán hibatalos lapjá- 
nak, az „Osservatore Romano"-nak példá- 
nyait, diákok leszakitják a római egyetemen 
a pápa képét s ünnepélyesen elégetik az 
egyetem udoarán, benyomulnak különböző 
katholikus egyesületekbe s szétrombolják 
azok berendezését, tüntetnek a Vatikán előtt 
s „Le a pápával", „Halál a pápára" kiabál- 
nak. Sőt benyomulnak a pápai kancellária 
épületébe is és széttörik a keresztet, megbe- 
rik az ott éppen katekizmust tanuló katholi- 
kus diákokat. S az „Osseroatore Romano' s 
a pápai diplomáciai jegyzék napról-napra 
ujabb erőszakosságokról, rombolásokról szá- 
mol be a katholikus intézmények ellen. Mus- 
solini pedig feloszlatja, nem a romboló fasisz- 
ta alakulatokat, hanem a katholikus ifjusági 
egyesületeket s feloszlatással fenyegeti az 
összes katholikus szervezeteket, melyek neée- 

hányát a prefektusok már önhatalmulag be 
is zárták. A pápa pedig rendeletében közvet- 
len a püspökök alá rendeli ugyanezen katho- 
likus szervezeteket, miáltal közbvetlen egyházi 
intézményekké teszi őket s kijelenti, hogy 
nem ismeri el a katholikus ifjusági egyesüle- 
tek feloszlatását. 

Hogy mi lesz a harc kimenetele, azt még 

nem lehet látni. De kettő bizonyos. Először, 

hogy az egyház kitünő érzékében bizhatunk, 

melyel mindig el tudta találni, hogy me- 
lyik az erősebb fél, akipel haladni kell. Ha 
tehát felveszi a harcot az olasz fasizmussal 
szemben, az azt kell jelentse, hogy már nem 
érzi azt legyőzhetetlen hatalmasságnak Olasz- 
országon belül. A másik, hogy máshol is óba- 
kodni fog a fasizmussal szoros szövetségbe 
lépni. Például Németországban, ahol a teijes 
s erős jobboldali front kialakulását az teszi 
csak lehetetlenné, hogy a katholikus Zentrum- 
párt mindkebésbbé hajlandó a különben opi- 
lágnézetileg és politikailag teljesen rokon cé- 

együtt 
haladni. Pedig Hitlerék ősz óta mindent meg- 
tesznek, hogy a Zentrumot, melynek kezében 
van ma tényleg Németország kormányzása, 
lekapcsolják a szociáldemokráciáról, melynek 
hallgatólagos támogatása tartja. S nem régen 
egy megbizottuk a pápánál is járt. Canossát. 
De hiába. Az egyház tisztában ban vele, hogy 

* 

A Cheorolat Sedan minden körülmények között megfelel a „bon ton”- nak 

Fisher karosszériák figye- 

lemreméltó hathengeres motór 

..ezt nyujtja a Cheovrolet 
meglepően olcsó áron.... 

A Chevrolet nagy sikerét könnyü megmagya- 
rázni. Evről évre mindig többet nyujtott a ve- 

vőnek pénzéért, mint bármely más, hasonló áru 
kocsi. 

Most megjelent az 1931-es széria, 9 gyönyörü ti- 
pussal, mindannyi a nagy, luxuskocsikhoz tartozó 
felszereléssel. 

A szériában minden izlés, 
lálja a megfelelő modellt. 
mestermüveit teremtette, mode 
rökkel, szinekkel, 

minden igény megta- 
Fisher a karosszériák 

rn, tágas interieu- 
amelyek megfelelnek minden 

modell speciális karakterének. 

Az uj Chevrolet néhány népszerüű 
modelljének az árai: 

Chevrolet Phaeton e ele ee el el. 175.000 Lei 
.. Coach el...... 195.000 

Sedan............... 210.000 . uxus-Sedan ......... 220.000 . 

Az j CHEVROLET SIx 
General Motors Continental S. 4. 

-— 

emoEESDESSDESESS- essesssecsesecseeeeeesesmesseseesseeesese.. 
amit egyébként a párt hebesebb bpéralkatu 
szónokai nem is igen titkolnak, hogy egyszer 
a katholikus Zentrum sorsa ugyanaz volna, 
mint az olasz Popolari-é volt. Ugy, hogy Né- 
metországban pár hónap óta a helyzet csak 
élesedett a nemzetiszocializmus és a katholi- 
kus egyház között, annyira, hogy a püspökök 
pásztorlevelekben ópbják hiveiket a veszélyek- 
től, melyek a német népet a nemzetiszocializ- 
mus oldaláról fenyegeti. 

A fasizmus dikiatura, mely nem tür meg 
maga mellett más hatalmat, a katholikus egy- 
ház pedig nem hajlandó teljesen beolvadnt 
a fasizmusba; bizonyára, mert érzi, hogy 
csak ideig-óráig tartó ovalami s nem akar bvele 
együtt bukni. A jobboldali front e szakadása 
nagy jelentőséggel birhat a fasizmus és anti- 
fasizmus pár épb óta tartó harcában s nem 
kis negatio erősödését jelenti az utóbbinak. 

DIENES LASZLÓ 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

A Do X' rcpülőszálloda szeremn- 
csésem megérkezett Brarziliába 

Buenos Ayres, junius 6. 

A Dornier-müvek repiülőszallodája, 
a Do X. a buenos ayresi szikratáviratok 
szerint 12 órakor simán leszállt Fer- 
nando Noronha kikötőjében. A hatalmas 
repülőgép a Zöld-fok szigetektől Bra- 
ziliáig 1429 tengeri mértföldes utvona- 
lat tett meg, óránként átlag 175 km. se- 
bességgel. A Do. X. óceántuli utjának 
erről a szakaszáról különböző riasztó 
hirek terjedtek el, de ezeknek abban 
kell a magyarázatát keresnunk, hogy a 
Do. X. rádiókészülékét a légköri zava- 
rok miatt nem használhatták. 
A Do. X. Braziliából Natálba repul, 

ahol még egy kabint épitenek a repülő- 
gépre s ugy száll majd tovább Rio de 
Janeiro felé. Christiansen kapitány, a 

Szép fehér foga 

: Do. X. parancsnoka tervbe vette, hogy 
körül repüli Dél-Amerikát és ha a Dor- 
nier-müvek igazgatósága arra engedélyt 
ad, Észak-Amerikába is ellátogat. Szó 
van arról is, hogy a repulőszálloda a 
Graf Zeppelin legközelebbi amerikai 
utjával egyidőben tesz körrepülést az 
Unió területe fölött. 
eeseseesesemesemeseösesesssezeeem- 

VELŐS RöVIDSÉG 

Pénzbeszedő: Egyszer azt mondja, hogy az 
ur nincs itthon, másszor meg, hogy az asz- 
szony nincs itthon. Hát voltaképpen melyi- 
kük szokott fizetni? : 
Szobaleány: Egyikük sem. 
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(Lustige Blátter.) 

a csodásan üditő bors- 
menta-fogpép. Egy tubus 

álra 20 Lei és 32 Lel. 

kcó 

a. OLDAL 



Keleti levelek 
Irja: Baktay Ervin 

Bombay modern kikötőváros – utcáin 
(még az indus negyedben is) villamosok 
csörömpölnek végig, s a villanyfény még 
a mecsetekbe és a hindu templomokba is 
bevonult. A nagy Dzsama Masdzsid 
mennyezetéről vilanyerőre berendezett 
hatalmas ventillátorlegyezők árasztják a 
hüsitő szellőt a Korán igéit hirdető papra 
és hiveire: az esti ájtatosság idején pedig 
száz meg száz villanylámpa fénye tölti be 
a csarnokot. A malabar-hilli nagy Siva- 
templomban a Nagy Ilsten képmására vil- 
lanylámpák koszoruja varázsol dicsfényt 
s a hindu hivők a közuti vasuton sietnek 
az ájtatos gyülekezetbe. Ha a bennezülöt- 
tek városrésze meg is tartotta indus jel- 
legét, a „modern technika vivmányai 
mégis bevonultak a házakba, az utcákra, 
a templomokba, — sőt még a halottégető- 
telepre is. 
Ha az ősi érintetlen hindu világ emlé- 

keit keressük, el kell hagynunk Bomay 
területét és át kell hajókáznunk a terje- 
delmes öblön — a láthatár szegélvyén ott 
emelkedik az EÉElephante-sziget kerek 
dombja, melynek tömör szirt-belsejét 
ezerkétszáz esztendővel ezelőtt jeles hin- 
du müvészek kivájták és remek dombor- 
müvekkel ékesitették. 

Egészen természetes, hogy Thos. Cook 
et Son világszerte ismeretes utazási irodá- 
ja arról is gondoskodott, hogy a turisták 
kényelmesen megtekinthessék az elephanti 
barlangtemplomot. Mindennap két moto- 
roshajó indul el a bombayi kikötőből 
Elephante szigetére – reggel és délután 
—– hogy a Baederekkel fölszerelt idegene- 
ket és turistákat átszállitsa, Cook és Fia 
saját vezetőjét adja a látogatók mellé, ki 
aztán szép litániában kerepli le mondóká- 
ját és megmagyarázza a turistáknak a 
Játnivalók jelentőségét. Ilyenkor a bar- 
lang hangos a látogatók lépteitől és be- 
szélgetésétől - pápaszemmel nvergelt or- 
ru szikár angol l vk és sportrubás gent- 
lemanok kebelezik be nagy kötelességtu- 
dással a látnivalókat — és azt hiszem, 
Siva és dicső felesége, Párvati, nagyon 
kellemetleneknek találják ezeket a tiszte- 
letlen betolakodókat. 
Semmi kedvem sem volt hozzá, hogy a 

sablonos turistatársaság körében tegyek 
látogatást Siva barlangtemplomában. lgy 
hát hnem is vettem igénybe Cook urat, ha- 
nem egy kis indus csónakot béreltem. — 
Rövid és erélyes hangu tárgyalás után 
meg is egyeztem a félmeztelen, barnates- 
tü evezősökkel: 15 rupiáért (kb. 30 pen- 
gő) hajlandók voltak átvinni a szigetre és 
visszahozni onnan. Délutáni négy óra 
lévén, a nap még kegyetlen erővel tüzött 
alá. A tenger csöndes volt és olyan sima, 
mint valami tó tükre. Az indus tegények 
(egy kormányos és két evezős) kifeszitet- 
ték a háromszögü vitorlát, amely szám- 
talan rongydarabból volt összevarrva 
Ám igénytelen megjelenésének dacára is 
kitünő szolgálatot tett: a kis csónak sebe- 
sen siklott tova a kikötőben horgonyzó 
gőzösök között, elsuhant „az ágyuk szige- 
te' előtt, ahonnan a brit ágyuk őrzi 
Bombay kapuját és egyenes vonalban 
közeledett az Elephante-sziget zöld domb- 
ja felé. Mikor már egészen közel jártunk 
a szigethez, nagy megnyugvással láttam, 
hogy Cook motoroshajója már visszafelé 
tart a turistákkal. Most már biztos lehet- 
tem afelől, hogy kegyeletnélküli látoga- 
vVvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Nem huli ki 
a haja, ha a 

PETROLE HAHN 

hygienikus lotiot használja, mely biztos 
hatásu hajhullás, korpa és a fejbőr visz- 

ketése ellen. 

A PETROLE HAHN 
megtisztitja és fényessé teszi a hajat anél- 
kül, hogy zsirositaná Megrőgzili a frizu- 
rát és megőrzi annak természetes báját. 

Kapható : 

GuvóguUszertár. drogeria, illatszertár üzletekben. 
fésülőszalonokban stb. 

Képviselet Romániában: 

Nyence Générale Francaise en Houmanie 
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6. OLDAL 

vel egyetemben. ; 
oszloprészek is láthatók benne – reno- 

mait ie. 

Az Elephanta-Szigeten 
tók jelenléte nem fogja zavarni hódolato- 
mat, amelyet most először készültem be- 
mutatni India szellemének, itt. az ősi 
földön. 
Meg kellett kerülnünk a szigetnek Bom- 

bay felé néző oldalát, hogy a kikötésre 
alkalmas partrészhez jussunk. Ilatal- 
mas kövekből rótt móló nyulik itt a ten- 
gerbe. Kikötöttünk és a csónakosok felké- 
szültek a várakozásra — előszedték a kis 
bádogdobozokat, amelyben a pán-t és a 
bétel-rágáshoz szükséges egyéb kellékeket 
őrzik. A pán elkészitése nagy mügond- 
dal történik: előszedik a tenyérnyi, friss 
dohányra emlékeztető zöld leveleket, vé- 
konyan bekenik oltatlan mésszel, bételdiő 
darabokat raknak reá és apróra összecsa- 
vargatva a szájukba teszik (hármatnégyet 
egyszerre), mint a mi cigányaink a bagót. 
Aztán rágni kezdik a pánt és nemsokára 
szép piros, terjedemes köpésekkel cifráz- 
zák a móló kőkockáit. 

Ezalatt elindultam a hosszu kőlépcsőn 
a domb lejtőjén felfelé. Óriási banjanfák 
bocsátják alá ágaikról karvastagságu 
léggyökereiket - egy-egy ilyen fa ugy 
szétterül, hogy egész kus karaván pihen- 
hetne meg alatta, mint valami oszlopcsar- 
nokban, mert a léggyökerek megannyi 
melléktörzs gyanánt támasztják alá a 
rengeteg lombsátrat. Indiai tölgy. pálmák 
és kedves, ismerős akácok szegélyezik 
még az utat, a lépcsők hasadékaiból pe- 
dig sokszinü gyikok bujnak elő és seré- 
nyen szaladnak föl előttem a lépcsőn, 
mintha az utat akarnák mutatni. 
A barlang bejárata előtt, kis őrház tor- 

nácán üldögél a templom hindu gondo- 
zója. Mikor melléje lépek, látom, hogy a 
„Young India"-t, Mahátmá Gandhi lap- 
ját olvassa. Szóval nemzeti érzésü, „öntu- 
datos" hindu. Ennek a társasága nem fog 
zavarni, gondolom magamban és leszurom 
az egy rupiát, amibe a vezető dijazása 
erül. 
A barlangtemplom széles és alacsony 

bejárata zömök oszlopokon nyugszik. Az 
egész barlangot, szobrostól, oszlopostól, a 
domb szirttömegéből vájták ki egykoron, 
a dombormüvek és faragványok egyetlen 
darabja sem készült külön beillesztett kő- 
ből — összefüggő, egyetlen darab volt az 
egész templombarlang, minden részleté i 

Ma már ujabban pótolt 

válni kellett a pilléreket, amelyek a 
menyezetet (az egész dombtető tekintélyes 
sulyát) hordozzák. Ugyanis amikor annak 
idején a portugálok elfoglalták Mumbát 
(a mai Bombayt), ágyuval lőtték szét az 
elephanti sziklabarlangot. A dombormü- 
vek egy részének megcsonkult alakjai 
ma is hirdetik és örökkön hirdetni fog- 
ják a „civilizált nyugat" fiainak barba- 
rizmusát. És Siva sziklatemploma intő 
példa minden idők hóditóinak számára: 
hol van ma már a portugálok tengerentul 
hatalma? - hová lett a conduistadorok 
vérrel szerzett diadalainak eredménye'? 
—– Ám az elephantai sziklabarlang falá- 
ról még ma is rendithetetlen, legyőzhetet- 
len nyugalommal tekint alá az óriasi 
Brahmá-fej - és a hindu hivők ezrei 
most is egybegyülnek itt Siva nagy ünne- 
pén, hogy virágáldozattal hódoljanak az 
ősi Istenség örökkévaló hatalmának... 
és az elephantai szentély minden bizony- 
nyal tul fogja élni a jelenkor világhatal- 

A barlang falairól mindenütt hatal- 
mas méretü dombormüvek intenek fe- 
lénk: ott látjuk Sivát, a Nagv Istent, 
amidőn a szent tüz körül vezeti szépsé- 

Telelon 

nyát, aki oly sokat s 
a Himalája leá- 
olv iszonyuan 

szenvedett, hogy az örokkévaló szivé- 
ben is felébressze a lángot, amely az 
övét emésztette. Ám a Szerelem Istene 
(mint azt egy másik dombormüvön lát- 

ges aráját, Párvatit, 

juk) hiába próbálta nyilával megsebez- 
ni az Élők és Holtak Urát - Siva rásze- 
gezte homlokán lévő harmadik szemé- 
nek (a földöntuli tudás és erő szimbolu- 
mának) sugarát és ez perzselő lángként 
hamvasztotta el a Szerelem testét. Azóta 
testetlen a Szerelem istene -- de Siva ké- 
sőbb megkegyelmezett neki és megenged- 
te, hogy ujra és ujza, millió alakban 
ölthessen testet az ifjak és lányok szi- 
vében.. Igy kisérhetjük végig az isteni 
frigy történetét a csodálatos dombor- 
müveken: láthatjuk a mennyei pár fiá- 
nak, Kumárának – a Harc Istenének — 
születését, amint a félistenek és démo- 
nok seregei hódolva járulnak elébe – 
amott egy másik müűremek azt ábrázol- 
ja, amint Siva (miuden dolgok tudója 
és elgondolója, tehát minden költészet 
kutforrása is) szépséges és bölcs mesék- 
kel szórakoztatja ifju hitveset a szent 
Kailász-hegy felhőkön tulemelkedő or- 
mán. A legelragadóbb ielenet mind kö- 
zött talán az, midőn a Hegy Leánya 
durcás haraggal fordul el Urától. Női 
fejet pillantott meg Siva hajzatában — 
elfogta szivét a féltékenység és asszo- 
nyi sétődöttségében haragosan fordult 
el a Nagy Istentől, aki nem akarta meg- 
mondani neki, ki légyen az a másik nő.. 
Ám végül mégis csak elárulta duzzogó 
hölgyének, hogy Gangá (a Gangesz-fo- 

Miről tárgyalnak a németek Angliában 

Németország már 
nem birja tovább... 
MacDonald személyesen vária az állomásná 

a némerf delegáiusokat 

London, junius 6. " 

A cheduersi megbeszélésre tegnap 
Angliába érkezett Brüning német biro- 
dalmi kancellárt és Curtius külügymi-- 
nisztert partraszállásuktól kezdve minde-[ 
nütt tüntető szivélyességgel fogadjak. 
A londoni Waterloo-pályaudvaron a 

német államférfiakat Mac-Donald minisz- 
terelnökön és az angol politikai élet elő- 
kelőségein kivül nagy tömeg várta és me- 
legen ünnepelte, annál is inkább. mert a 
háboru óta ez az első hivatalos látogatás, 
amelyet a németek a hatalmas szigetor- 
szágban tesznek. 
A pályaudvarról Brüning és Caurtius 

kiséretükkel a Carlton-szállodába hajtat- 
tak ahol délután 5 órakor fogadták a saj- 
té képviselőit, akiknek nyilatkozatot ad- 
tak. : 
Látogatása célját illetőleg Brüning kan-. 

cellár hangoztatta, hogy a Mac-Donalddal 
és Hendersonnal folytatandó megbeszélé- 

a legőszintébben foglalkozni fognak a 
példátlanul sulyos nemzetközi problé- 
mákkal, amelyeknek a megoldása csu- 
kaa a legmesszebbmenő nyiltsággai le- 
etséges. 

A mostani válság folytán az egész világ 
közgazdasági élete forog kockán. Német- 
ország az elmult négy hónap alatt már 
négyszer csökkentette állami kiadásait és 
négyszer emelte fel az adókat a pénzügyi 
egyensulya fenntartása és elviselhetetlen 
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Szombaton, vasárnap premier. A tegnapi napon bemutatott világ-attrakció 

„A Nülzmdmdldr (Die Flieger) 
nemet repülős filmremekmü 14 felvonásban. 

MAGYAR FELIRATOK. 

Vasárnap d e 11 órakor matiné 

S. MOSJOUKINE. BRIGITTE HELM és 
DITA PARI.O 

„A NccmHanaddde ,„A halhatatlan kmp" 
Hétfőn d e. 11 órakor és d. u. 3 órakor 

(Der unsterhliche mm émet filmsláger 
TANE HAID. GÜSZIA v FRÖHLICH - 

Legközelebb : „Dolly 

ENENBÉHEWNENá? 
Bukarest egyik legszebb és legkényel- 

mesebb helyisége 

Elsőrendű menü 65 
lej négy fogással. 

Minden este magyar zene reggclig! 

Barátságos viszontlátásra ! 
TRUTA és MORÁR 

Karriert csimálát pémet.. 
DOLLY HAAS és OSCAR KARLWEISS 

a 

palatul Ffiorici 

zg 

lejért pompásan ebédelünk Bu 
126 
a- 

restben a : 
k 

uj erdélyi étteremben 

BULEVAÁRDII ELISÁBETA 35. 
(Piccadillutől egy percnuire.) 

A vezetőség 

Züldlevél-, vér- és pajzs. olvek n izs-] 

nak rengetegében, mert mikoron az « 

— de asszonyának nincs oka féltékeny. 

ellen ugy gyümölcsösben, mint konyha 
és virágkertészetben csak egyetlen eg 
tökéletes nyári permetező szer létezik 
mely évszázadok tapasztalatát egyesíti 

s amellett olcsó is.Ez a 

POKSIN 
GYÁRTJA : : 

Moskovits Inartelenek R. T. Oradea, 
2149 Szg. LERAKAT: 
az ország minden nagyobb helysé. 
gében, minden jobb szaküzletben. 

lyam megszemélyesitője) lakozik hajá. 

boltról aláhullott (tejut), felfogta fején 

ségre, hiszen Gangá csak az Ő isteni 
attributuma, miként a Hold is, amelye 
a homlokán visel, ám szerelme mind 
ezeknél nagyobb, mert teremtő erejével 
egy egész világot hivott létre.. 

A Bombay-ról szóló tegnapi első közlemény 
ben a 20 rupia, amennyibe az előkelő Ta 
Mahal Hotelben egy egyágyas szoba kerül 
tévesen volt lejbe átszámitova. Ez az össze 
ugyanis körülbelül 1000 lejnek felel meg. 

óvátételi kötelezettségei teljesitése érde 
ében. 
A birodalmi kormánynak azonban szá 
molnia kell a nemzetközi közbélemény 
nyel és a rohamosan terjeszkedő radik: 

lizmussal is s ezért az áldozatok teré 
már nem mehet tovább. 
Az egész világot egyaránt fenyegető p 
blémák megoldása csakis valamennvyi é 
dekelt együttmüködésével érhető el Err 
fognak tárgyalni az angol politikusokka 
Curtius külügyminiszter csak rövide 

nyilatkozott, kiemelve annak a jelentő 
ségét, hogy MacDonald miniszterelnőöl 
személyesen fogadta őket az állomáson. 

A két német államférfi tiszteletére 
te fél 9 órakor Mac-Donald a külügyi b 

vatal ugynevezett aranytermében, ahó 

annakidején a locarnói szerződést atiártá 

nyolcvan teritékes bankettet adott. A l 

komán nem hangzottak el politikai jelle 

gü beszédek, hanem csupán MacDona 
éltette V. György királyt és Hindenbur 
német birodalmi elnököt. 
Brüning és Curtius ma délben utazta 

ki Chequersbe, a miniszterelnök vidél 

rezidenciájába, akol az kérdömezs t 
ácskozások végbemennek. 
nácskzáskkanAAAAdAAA 

Miacsodás nuaklánt! 

Mcótámadja a 
rákot és a többi tcr 

tözö betegségeket 
Ha az egészséges sejtekhez vibrációs hallár 

zás csatlakozik, a bakteriumok arra kényszeri 

a test seiteit, hbogy rendellenes szokásától e k 

gyakorisággal hul ámozzanak, másoknál pe á sl 

jesen megszünteti és lefojtja a hutlámzást, az kozt 

hogy a hullámzásba ellenálló sejteket, vagvis 

nokat visz be. ája 

Ez Lakhovski francia orvos-professzor teor 

amelyet körülbelül 2 évvel ezelőtt az orró érlel 

rök előtt kifejtett. Ugy a teoria, mint a e és bi 

bemutatások mindenütt feltünést keltette 
zalmat szereztek a felfedező tudósnak. jent 

Értekezletében a irancia orvos-tanát kiit cs 

hogy az említett hullámzás végzetes hatása utjá 

ugy lehet ellensulyozni, ha villamos szür 

biztositjuk a szervezet rendes müűködéséne 

reálítását, egy vagy több hullámzó 

melyet nyaklánc vagy őv formájában 

testbe, Ez az eljárás a rákos és más ert a 

betegedések esetén kitünő eredményeke fol 

fel és lényegesen megjavitotta a betegség 1e öve 

Ezek a csodás hatásu nyakláncok ban 

kaphatók gyógyszertárakban és droger 
Dr. La 

a párisi orvosi teke 
elője 

A Lakhovski-laboratorium vezérképvi4e ; ón 
Dillan, Pitar Mos 4 Bucuresti, felhivja dán 0 

ség figyelmét arra, hogy csak azok a ny el va 

és övek valódiak, amelyek csomagolás enőr 

látva a Dillan-cég garancia-szalagjával és 

vignettájával, 

1tástó 



Albert Thomas nyilatkozik: 

elfogadni – 

Genf, junius 6. 
Most folyik - amint megirtuk - az 

des vita a nemzetközi munkaugyi kon- 
ferencián az igazgatói jelentés felett. 
z idén a munkanélküliség és a gazda- 

ági válság kényes és felette aggasztó 
kérdéseit is napirendre tüzték. 
Az első szélcsendes pillanatban Al- 

bert Thomas, a Nemzetközi Munkaügyi 
Nivatal igazgatója, szives volt 
illanatra fogadni. A beszélgetés az 
gazgatói szalonban folvt le, ahol titkár 
és gyorsirónő jegyezték a Bureau In- 
frnational du Travail teljhatalmi igaz- 
matójának minden szavát, amit kifejtett 
előttem. 
– Ne vegye rossz néven: én is tudni 

akarom, hogy mit fog irm rolam.. Hisz 
a multban néhány szavas ártatlan inter- 
vjuimmal egész tárgvalások sikerét 
husitották meg. Ezért volna tőlem ok- 
falanság, ha a munkanélküliség kérdé- 
séről és a világkrizisről külön nyilat- 
koznék. Hiszen ugyis jól letárgyalnak 
mindent magán a konferencián. 
Szivesebben szól Albert Thomas Orosz- 

országról. Ebben a kérdésben nincs fe- 
szélyezve. Oroszország óriási erőfeszité- 
seket tesz az ötéves munkaterv keresz- 
tülvitelére - ugymond - és nemsoká- 
ra 

nyilván eléri az 1913-beli termelési 
nivóját. 

Igy tehát egy el nem hanyagolható gaz- 
dasági tényezővel állunk szemben, amely 
kérdésben a többi államoknak határo- 
pttan szint kell vallaniok. 

Választanunk kell a gazdasági háboru 
és az együttmüködés között. 

Kétség sem fér hozzá, hogy ugy a pol- 
gári államok, mint Oroszország szem- 
pntjából a békés kollaboráció utja az 
előnyösebb. Az orosz delegátus maga is 
hangsulyozta a legutóbbi Páneurópai- 

ja a kapitalista és szovjetországok bé- 
kés együttlétezését a történelem egy 
adott pillanatában. 
Ezt a formulát, melyet először 1927-ben 
hallottuk az orosz delegáció szájából, 
emttal különös erővel hangsulyozta Lit- 
vinof. A lengyel külügyminiszter legel- 
sőnek biztositotta az orosz népbiztost, 
ogy az európai országok részéről nem 
kell támadástól tartaniok. 

Csakugyan miért utasitanánk vissza 
az oroszok ajánlatát, amikor minden 
okunk megvan arra, hogy békésen 

együttmüködjünk velük? 

Nem hagyhatjuk tekintet nélkül azt a 
tényt, hogy mig az utóbbi években min- 
en európai országban nőttön-nőtt a 
munkanélküliség, Oroszország Dániával, 
sztországgal, Lettországgal és Norvé- 

gfiával ahhoz a kivételhez tartozik, ahol 
határozottan lecsökkentették a mun- 
kanélküliséget. 
őt Oroszországban ma már – munkás- 
iány van! Nagyban hozzájárulhat ez 

a körülmény ahhoz, hogy ez az ország 
nagymértékü behozatalt képes eszközöl- 
n különösen nehézipari anyagokban és 
önnyithet a kiviteli államok gazdasági 
ajain. 

néhány. 

ülésen, hogy a szovjetkormány elfogad- 

-
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–. Gazdasági háboru, vagy 
együttműködés Oroszországgal 
- Nem leGei a döm pinget! a gazdasági válság magyarászatául 

— áÁltalában nagyon sok irányban ki- 
fejleszthetüunk hasznos együttmüködést 
a szovjettel – folytatta Thomas igaz- 
gató. Nem szabad komolyan venni azt 
az álláspontot, amely az orosz dumping- 
gel szeretné megmagyarázni a gazdasá- 
gi világválságot. Hisz az orosz kivitel 
még messze elmarad a háboruelőtti nivó 
mögött és a mai orosz külkereskedelem 
a világkereskedelemnek csak két per- 
centjét teszik ki. , 
- Meg van-e etégedve Igazgató Ur a 
Nemzetközi Munkaügyi Szervezet eddi- 
gi tevékenységével? 
esemososzas essseseseseemeee,eTSEGDSE BmESe 

Oriási füzkailaszírófa Müncbenben 
KKKKKEKKKK KE 

A munkanélküliség fürbeteflenné válr 

— Megelégedve! Istenem, dehogyis. 
Tökkelütött filkó volnék, ha meglennék 
elégedve. 

Nem vagyok megelégedve, de éppen 
ebből a megnemelégedettségemből 
meritem azt az erőt és hitet, amelyet 
hivatásom betöltése követel. 

A munkanélküliség folytonos gyarapo- 
dása türhetetlenné vált és a lelkiisme- 
retes közgazdászoknak is sok álmatlan 
éjszakát okoz. Végre a nemzetgazdasági 
élet vezére, meg a tudósok is lemonda- 
nak a fatálitás teoriájáról és módot ke- 
resnek a helyzet kijavitására. 

Elpusztult a világ egyik leg- 
értékesebb képgyüjteménye 

M műncheni Glaspalast egy óra lelorgása alati a lángok martaléka lett 

München, junius ob. 
Valósággal nemzeti szerencsétlenségnek te- 

kinthető sulyos csapás érte ma éjjel Mün- 
chent, 
leggazdagabb muzeum-városát, amely a vi- 
lágháboru előtt jó félszázadon át gócpontja : 
volt a nemzetközi képzőmüvészeti életnek. 
Eddig még ki nem deritett okokból hajnali 
három óra tájban kigyulladt a város egyik 
legértékesebb muzeunwa és képtára, a Glas- 
palast, amelyben számos, világszerte egye- 
dülálló mütárgy volt összegyüjtve. 
A tüz pokoli gyorsasággal harapózott szét 
a pompás muzeumpalota termeiben s ami- 
korra észrevették és a tüzoltóság megjelen- 
hetett, már az egész hatalmas épület lángok- 
ban állott. 
a4dlig egy óra leforgása alatt a csodás szép- 

ségü muzeum a tüz martaléka lett. 

Európának ezt a leggyönyörübb és 

sem tudott megbirkózni a lángtengerrel, a 
mely az üvegpalotát elboritotta s csak a tüz 
lokalizálására szoritkozhatott. 
A nagyszerü épület üvegfalai a rettenetes 

hőség köbetkeztében egymásután olovadtak 
és rogytak össze, a tüzoltóság szemeláttá- 
ra, majd óriási robajjal beszakadt a Glas- 
palast tetőzete is, maga alá temetbve a büsz- 
ke muzeum egész berendezését. 
Reggel négy óra után a pompás palota már 

csak romhalmaz volt, szinte porráégve a fé- 
kezhetetlen elemi erővel dühöngő tüzben. 
A kár, amely a Glaspalast elpusztulásával 

Bajorországot. a német birodalmat és az 
egész kulturvilágot érte, ebben a pillanatban 

felbecsülhetetlen. A palotában, amely egyma- 
ga is remeke volt az épitészetnek, ritka érté- 
kü muükincs-gyüjtemény semmisült meg, ben- 
[ne rengeteg olyan képpel, amely pótolhatat- 

A tüzoltóság a legnagyobb önfeláldozással I an a müvészettörténelem számára. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Humbuó volt a áuuta árának 
leszállitásáról szóló hir 

Bukarest, junius b. 

A Kreuger-csoport, a romániai gyufagyár- 
tás mindenható birtokosa, - mint ismeretes, 
— Romániában egész speciális kikötéseket tu- 
dott keresztül vinni a monopolisztikus szerző- 
dés megkötésénél. A svédek nem csak a gyu- 
famonopóliumot szerezték meg, hanem drá- 
kói tüntetéseket tudtak biztositani azok szá- 

mára, akik a svédek engedélye nélkül ön- 
gyujtókat hoznak forgalomba, vagy használ- 
nak. Sehol egy országban sem sikerült a sové- 
deknek ezt kikötni, csak itt nálunk. A mult 
parlamenti ülésszak alatt szavazták meg az 
uj „monopólium" törvényt, mely szinte kény- 
szermunkára küldi azokat, akik lepecsételet- 
len öngyujtókat hoznak forgalomba. Az uj 
törvény alapján még az idegenek is, akik 
bejönnek az országba, csak a svédek engedé- 
lye mellett használhatják a külföldről beszer- 
zett öngyujtóikat. A határon igazolványt 
kapnak és egészen bizonyos, hogy ha eltá- 

: 

: 

: 

: 
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Szombafon : 

„Kicserélem a feleségem" 

Dasárnap, junius 7-én, nagy Erofilm premier 
VILÁGSZENZÁCIÓ ! 

Vihar a Montblanc felett' 
(STÜRME ÜBER DEM MONTBLANC) 

Németül beszélő, hangosfilm. Rendezte : Dr. Arnold Franck a „Szent 

A főszerepeket : 

LENI RIEFENSTAHL. ERNST UDET. SEPP RIST játsz 
Ez a gigantikus filmalkotás. felülmul minden eddigi hasonló filmet A film cse 

a glecsereken és a Montblanc örök hóvai boritott csucsán játszódik 

hegy" rendezője. 
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IUNIUS : 

Vasárnap és hétfőn délelőtt nagy itjusági előadás 
: 

voznak, ezt az igazolványt a külföldön, mint 
kuriózumot mutogatják. 
A svédek szerény ellenszolgáltatásként ezen 

hallatlan előnyökért kilátásba helyezték, 
hogy öngyujtó és tüzkő gyárat fognak felál- 
litani Romániában. Ez pedig, hogy mit jelent 
az iparban ugy is elég szegény Romániára 
nézve, ezt talán nem is kell külön hangsu- 
lyozni. Ma már, amikor sikerült teljesen ki- 
pusztitani a tüzkövet és öngyujtót Romániá- 
ból és amikor a legelszántabb tüzkő- és ön- 
gyujtó csempészt is megfélemlitették, tehát, 
amikor már nem kell tartani a hazai öngyuj- 
tók konkurrenciájától, mert hiszen már meg 
van szavazva a drákói monopol-törvény, — 
ma már 

Ma tudjuk, hogy igenis be lehet nyul- 
ni a Természet rendjébe, 

amig ez a rend csak abban nyilvánul 
meg, hogy az emberiség széles tömegei 
kétségbeejtően tengődjenek. Még a val-, 
lási szervezetek is elfogadják azt az ál- 
láspontot, hogy az emberi ész kormá- 
nyozni képes a gazdasági fejlődést. A' 
szociális Internationalé végrehajtó bi- 
zottsága még utolsó zürichi ülesén a 
gazdasági világválsággal indokolta meg 
annak szükségességét, hogy a legna- 
gyobb erőfeszitésekkel előkészitsék az 
átmenetet a kapitalista társadalomtól a 
szociális társadalomhoz! Egyben felhiv-. 
ták a szakszervezeti szövetséget egy 
nemzetközi együttmüködési terv kidol- 
gozására és különösen egy világérte- 
kezlet összehivására, amelyre minden 
munkásszervezetet meghivnának: Ilyem 
ellentétes helyekről száll fel a közös 
óhaj: kezet nyujtani és együttdolgoz- 
ni az eleven gazdasági erőknek. : 

Hirtelen felpattan helyéről és széles 
mozdulatot tesz. : 
- Egy morális küszöbhöz értünk, s 

ha ezen is tuljutunk, mögöttünk hagy- 
tuk a legkonokabb akadályt, ami ed- 
dig utjába állt a világválság elleni küz- 
delemnek. Seidner Imre. 

a spédek lemondtak az öngyujtó gyár ala- 

pitásáról. 

Ami érthető is. Számukra nem az öngyujtó 

az üzlet, — hanem a gyufa. És, hogy leg- 

alább látszatra megadják a polgárnak azt a 

jogot, hogy öngyujtót is használhat, tessék- 

lássék, forgalomba hoznak öngyujtót is, me- 

lyet azonban külföldről importálnak. 

Ami megint csak a román külkereskedelmi 

mérleget rontja. 
Mint ismeretes, a svéd gyufatröszt első évi 

mérlegét hatalmas veszteséggel zárta le. - A 
svédek pedig jobb üzletemberek, semhogy 
rossz üzletet csinálnának. Ezért első sorban 
az erdélyi gyufagyárak üzemét korlátozták. 
Most függ az elbocsájtás damoklesz kardja 
többszáz, 8-10 esztendeje szolgáló gyufagyvá- 
ri tisztviselő és munkás feje felett. A deficit 
kényszeritő sulya alatt a svédek is kénytele- 
nek voltak megmozdulni és a legjobban be- 
vált árleszállitás politikájához nyultak, hogy 
ilyen módon emeljék a gyufa fogyasztását. 
Ez a módszer tényleg még mindenütt bevált, 
ha azt becsületesen és őszintén hajtják végre. 
Ha azonban ma, az ugynevezett árleszállitás 
végrehajtása után, valaki egy doboz gyufát 
akar vásárolni, még mindég azt fogja tapasz- 
talni, hogy egy doboz gyufáért – csak ugy, 
mint azelőtt, három lejt kell, hogy fizessen. 
Éppen ezért valóságos nyomozást kellett 
folytatnunk, hogy kikutassuk, hogyan történt 
az árleszállitás. Hiszen a gyufa ára, egyálta- 
lában nem változott. Szenzációs leleplezés az, 
hogy 
az árleszállitás csupán a nagukereskedői 
forgalomban történt és még pedig olyként, 
hogy száz doboz gyufát ma 275 lej helyett 
250 lejért kap a nagykereskedő. 
Miután a fogyasztónál a lej két századré- 

szét nem tudja a kereskedő engedményül 
nyujtani egy doboz gyufánál, - igy marad 
minden a régiben. A gyufa továbbra is há- 
rom lej marad. 
A nagyhangon behirdetett gyufaárleszálli- 

tásból megmaradt az egy és két lejes dobo- 
zok igérete, mely már a napokban forgalom- 
ba is fog kerülni. Azonban minden laikus 
megállapithatja, hogy az egy lejes dobozban 
harmadannyi gyufa van, mint a három lejes 
dobozban, tehát nem történt semmi. 
Ezek után igazán nem lehet csodálkozni 

azon, hogy a vidéki lakósság öröktüzekkel 
és özönviz előtti kovával és taplóval protes- 
tál a svéd gyufa áldásai ellen. 

Vezérképviselet és lerakat : 

OCKIIIII á Co. 
BUCURESTI, 

Str. Baratiei 35. Etaj I. 



szünet kötelező minden 

, . 

— Hallotta? A hunyadmegyei 
Harau községben egyetlen zsidó 
család lakik és az urnában 
mégis nyolc zsidó szabvazafot 
találtak. 
– Hogyan történt2? 
— Az egyik haraui gazda igy 

magyarázta: „Annyiféle kor- 
mány bvolt már és mind rossz 

volt. Aátha egy zsidóő kormány 
jó lenne." 

Szabpaztál? 
Nem. 
Miért? 

– Én nem szoktam letartóz- 
tatással járó büncselekményt el- 
köbetni. 

- 

—— 

– Az egyik körzeti elnök 
nem engedte, hogy a bizalmiak 
is megnézzék a szabazócédulá- 
kat. Majd mikor azok rekla- 
málták, igy ribalt rájuk: 
– Az urak nem tudják köte- 

lességüket. A bizalmiak azert 
bizalmiak, hogy bizzanak ben- 
nem. 

Argetoianu (Jorgákoz): Kér- 
lek szépen én megoalósitottam 
a legragyogóbb plurális bvá- 
lasztójogot. 
– Hogyan: 
Argetoianu: Elvétettem azok- 

tól, akiknek csak egy ovolt és 
magamnak adtam egymilliókét- 

( száznégyezertizenhatot. 
mxr 

-
 

-
 

- ELőŐFIZETŐINK, ha akármilyen uton 
fizetést teljesitettek, kisérjék figyelemmel, 
hogy a cimkén feltüntetett lejárat legkésőbb s 
napon belül megváltozzék. Ezzel jelzi kiadó- 
hivatalunk azt, hogy a pénz rendben befolyt 
és helvesen lett felhasználva. 
– Hétfőn, junius 8-án, törvényes 

munkaszünet. A munkaügyi miniszté- 
rium értesitette a munkaügyi inspekto- 
rátusokat, hogy junius 8-ika, II. Károly 
király trónralépésének az évfordulója, 
nemzeti ünnepnek nyilvánittatott s er- 
re való tekintettel utasitotta őket, hogy 
ezt a napot a vasárnapi munkaszünet- 
ről szóló törvény rendelkezései szerint 
tartassák meg. Ez azt jelenti, hogy hét- 
főn is az általános, vasárnapi munka- 

vonatkozásban. 
Eszerint a B. L. legközelebbi száma is 
csak kedden, a rendes időben jelenik 
meg. 

g MAGYAR IPARMÜVÉSZEK SIKERE 
BUKARESTBEN. A kultuszminisztérium min- 
den évben iparmüvészeti kiállitást rendez, a 
melyen a legkiválóbb iparmüvészek, terve- 
zők és épitészek vesznek részt. Az épitőipari 
főiskolában rendezett magas nivóju kiállitást 
ma zárták be és ugyancsak ma osztották ki 
az állami dijakat a legkiválóbb munkák be- 
küldőinek. A dijazott müvészek között sze- 
repel Sipos, Vásárhelyről Bukarestbe került 
iparmüvész, aki egy bukaresti üveggyár ter- 
vező iparmüvésze és egy hatalmas méretü 
üvegablak kompozicióval szerepelt a kiállitá- 
son. Még két magyar iparmüvész szerepelt 
a kiállitáson: Erdész magyar mérnök felesé- 
ge, aki pompás kézimunkákat állitott ki es 
Fekete József, aki szinpompás iparmüvészeti 
tervezeteivel keltett feltünést. 

– AZz OLASZ LÉGÜGYI MINISZTER 
VIZBEPOTTYANT. Rómából jelentik: A ná- 
polyi repülőraj megtekintésekor Balbo olasz 
légügyi minisztert könnyen végzetessé válha- 
té repülőszerencsétlenség érte. Balbo a szemle 
végeztével hidroplánjába ült, hogy azon tér- 
jen vissza Rómába. Szokása szerint maga ve- 
zette gépét, amelyet az indulás után néhány 
pillanattal különös szerencsétlenség ért. - Á 
hidroplán ugyanis alig hagyta el a viz szi- 
nét, uszószerkezetei leváltak és lehullottak. A 
gép ennek következtében elveszítette egyen- 
sulyát és utasaival együtt vizbepottyant. A 
szerencsétlenséget azonnal észrevették és mo- 
torcsónakon siettek Babóék segitségére. Az 
olasz légügyi miniszter és utitársai alaposan 
megáztak, de egyébként teljesen sértetlenül 
kerültek ki a furcsa szerencsétlenségből. Való- 
szinünek tartják, hogy Balbo hidroplánja az 
induláskor nekiszaladt valami vizben uszó 
tárgynak s az ütközés miatt vált le a repülő- 
gép alépitménye. Balbo miniszter másik hi- 
droplánon folytata utját Rómába, ahol Mus- 
solini melegen gratulált szerencsés megmene- 
küléséhez. 
NAGIYSÁGOS ASSZONYOM! Tegyen 

próbát fürdőszobájában a Gyraldose-vel! Ezt 
az öblitő szert megkapja minden gyógyszer- 
tárban és illatszerkereskedésben. 

ee e 

Passzivifást javasol 
[ 

a Magyarpári bán- 
e 

sági fagozata 
Temesbár, junius 6. 

Nagy figyelmet érdemel az a határozat, a 
melyet a magyar párt bánsági tagozatának 
vezetősége hozott a mai ülésén. A határozat 
szerint a bánsági tagozat azt inditványozza a 
magyar párt központi vezetőségének; hogy a 
magyar párt ne vállaljon közösséget a terror 
jegyében született parlamenttel és a magyar 
parlamenti tagok ugy a szenátusban, mint a 
kamarában vonuljanak vissza minden aktivi- 
tástól s az ülésekre mindössze megfigyelőket 
küldjenek ki. 

– A PREFEKTUS BETÖLTÖTTE SZERF- 
PÉT, A PREFEKTUS MEHET. Temesvárról 
jelentik: Hogy a választás müve a Bánság 
fővárosában befejeződött, jelzi az is, hogy 
Ciurca temesvári rendőrkvesztor ma vissza- 
utazott a fővárosba. Missziója, - amely a te- 
mesvári kisebbségi választók felháboritó mo- 
lesztálására korlátozódott, a választással 
véget ért. Temesvárnak ismét uj rendőrpre- 
fektusra van kilátása s ez minden jel szerint 
ismét Crenian Aurél lesz. 
– TITOKZATOS HOLTTEST A PERJÁ- 

MOSI HATÁRBAN. Temesvári tudósitónk je- 
lenti: A perjámosi határban, egy trágyadomb 
alatt, feloszlásnak irdult holttestet találtak. A 
vizsgálat megállapitotta, hogy a holttest va- 
lószinüleg egy idáig fel nem deritett büntény 
áldozata, 20-22 éves leány, akit valamelyik 
Perjámos körüli faluban gyilkolhattak meg 
és azután rejtettek el a trágyadomb alatt. A 
holttest körülbelül 2 hónap óta feküdt az el- 
hagyatott helyen. A csendőrség most széles- 
körü nyomozást inditott a holttest rejtélyé- 
nek tisztázására. 
3 BRASSÓI ORVOSI HIR. Dr. Salusinszky 

Jenő, a berlini, göttingeni és párisi klinikák 
volt orvosa, megnyitotta szülészeti, nőgvó- 
gyászati és urológiai rendelőjét. Rendel nők- 
nek 11-12 és 3-5-ig, férfiaknak 6-38-ig. Bras- 
só,. Weiss Mihály-utca 6. I. em. Tel.: 5-76. 
Diathermia és quarzkezelés. 
– EGY RUSZCSUKI DIÁK KETTŐS GYiIL- 

KOSSÁGGAL ÁLLT BOSSZUT KICSAPATÁ- 
SÁÉRT. Szófiából jelentik: Egy ruszcsuki 
fiatalember, akit néhány nappal ezelőtt ki- 
csaptak az ottani gimnázium hatodik osztá- 
lyából, borzalmas bosszut állt a rajta esett 
„sérelemért." Tegnap, pénteken, behatolt az 
iskolába, ahol az egyik tanárnőt leszurta, 
majd berontott a másik tanterembe, ahol re- 
volverlövésekkel meggyilkolta az intézet igaz- 
gatóját. Az osztály növendékei a vérengző 
diákra vetették magukat és hosszas küzdelem 
után le is fegyverezték, majd átadták a rend- 
őrségnek. 
—– Gyógyithatatlan betegsége miatt 

öngyilkos lett Debrecen ködseti főor- vosa. Debrecenből jelentik- Vargha 
Emil dr. városi tiszti főorvos-helyettes 
gyógyithatatlan isiásza miatt tegnap es- 
te halántékon lőtte magát és azonnal 
meghalt. A közbecsülésnek örvendett 
őorvos, aki 65 éves volt, végzetes tette 
elkövetése előtt kiállitotta saját halotti 
bizonyitványát, aláirta, majd telefonon 
felhivta fivérét, Vargha Kálmán dr. ügy- 
védet s kérte, siessen rögtön hozzá. mert 
fontos közölnivalói vannak vele. Amire 
azonban fivére a főorvos lakására érke- 
zett, Vargha Emil dr. már halott volt. 

VIHÁR A MONTBLAÁNC FELETT (Stür- 
me über dem Montblanc) az Astra mozgó va- 
sárnap esti bemutatója elé Brassó városának 
minden egyes természetbarátja a legnagyobb 
érdeklődéssel tekint. Az Astra mozgó igazga- 
tósága egy monumentális filmmel lepi meg a 

: brassói közönséget, az Ero film pedig ujból 
tanuságot tesz arról, hogy filmjei a legelsők 
a filmpiacon. Jegyet előjegyezni egész nap 
lehet. Telefon: 564. 
*UTÓLÉRHETETLEN ÉS VILÁGCIKK a 

STOLLWERCK tejkaramella. 

Szombat este az 

EHHNIE-Hrcem 
Halászlé és 

luróscsusza 

napos lekvéssel, 709 m?2 kiterjedéssel, 
Brassó központjához közel (Deák.- 

kert) olcsón eladó. Érdeklődni 
a Korona szálloda igazgatóságánál. 

kedvező eredményeket érnek el. A 

as) MATAJÉ ! 
ELEGÁNT 

n
 

CSINOS ES TARTOS SELYEMHARISNYA! 
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— Milyen lesz az idő? A budapesti 

meteorológiai intézet jelentése szerint 

továbbra is gyengén felhős idő várható, 

éjjeli lehüléssel, de fokozott nappali fel- 

melegedéssel. 
= A has teltsége, májtájéki fájdal- 

mak, emésztési nehézségek, gyomorbél- 

hurut és sárgaság a természetes „Pe- 

renc József" keserüviz használata altal 

megszüntethetők és az agy, a szem, tü- 

dő vagy sziv felé irányuló vértolulások 
ellensulyozhatók. Gyomor-, és bélspeeci- 

. 

alisták igazolják, hogy a Ferenc Józsei 

vizzel, különösen az ülő életmód követ- 

keztében jelentkező bajoknál, nagyon 
e- 

gyógyszertárak- renc Józsel keserüviz : 
füszerüzletekben ban, drogériákban és 

kaphatókszEREDAI MIREK. Tudósitónk je- 
lenti: Bálint Dénes, gyergyószárhegyi lakós 

részeg állapotban rátámadt Szabó Ferenc ha- 

ragosára, a veszekedés hevében kést rántott 

és sziven szurta. Szabó rögtön meghalt. - A 

gyilkost letartóztatták és átadták az ügyész- 

sSégnek. - Kábdebó Ferenc gyergyóremetei 

kereskedőhöz ismeretlen tettesek betörtek és 

10.000 lej készpénzt elvittek. - A csendőrség, 

választás lévén, el volt foglalva és az igazi 

bünös kereket oldott. - Ciurea Sándor csik- 

szépvizi ügyvéd villája ismeretlen okból ki- 
gyulladt és porig égett. A kár meghaladja a 
300 ezer lejt, ami biztositás utján megtérül. 
JELLEMET nem csak irásból (grafoló- 

gia), hanem arcból, fogakból, fej és kézalak- 

ból, tenyérvonalakból, (chiromantia) és szü- 

letési dátumból, asztrológiailag is meg lehet 
állapitani. Analizis 100 lej. Schneider, Bras- 
só, Str. Brutarilor 4. 

BRASSÓI ORVOSI HIR. Dr. Bentia v. 
közkórházi orvos, gyakorlóorvos és bőrgyó- 
gyász, (spec. a budapesti, gráci és berlini 
egyetemeken), Brassó, Mester-utca 11. szám 

Nagy kereskedelmi városban 
közepes nagyságu 
modern berendezésü 

nyomdaüzem 
edjsgő tek 
Cim: Matula festlékürlet Oradea 

A lcájobb és leg- 
/ y- 

Ú 

olcsóbb rovarirtó- 
szér. - kapható a 
főbb lerakátolban 

(Bolonya) alatti házában uj rendelőt nyitott. 

Rendelés: belső, sebészi, női, bőr és nemi (vér) 

betegeknek naponta 11-1 és 5-5-ig. 
A mai sulyos viszonyok között csak az 

boldogulhat. aki KÉPZETT, OLVASOTT ÉsS 
TÁJÉKOZOTT! Iratkozzon be a „Kultura'- 
kölcsönkönyvtárba, Bukarest, Bulv. Elizabeta 
13. Kapu alatt. 

JAZZ-ZENEKAR A BRASSÓI KORO- 

NA KÁVÉHÁZBAN. Ma estétől kezdve első- 

rendü jazz-zenekar játszik a Korona kávéház 
tánchelyiségében. 

BIKSZÁD GYÓGYFURDőŐ, Erdély Karls- 

badja, a hurutosok Mekkája, nyitva junius 
1-től. Ivó-kura, szénsavas fürdők, hidegviz 

gyógyintézet, inhalatórium és strandfürdők. 

Állandó fürdő-orvos, vasut, pósta, távirda 
helyben. - Elsőrendü diétás konyha, napi 
pensio 160 lejtől. - Orth. izr.-nak kóser ven- 
déglő. Prospektust dijtalanul küld a fürdő- 
igazgatóság, Baia-Bicsad, jud. Satmar. 
ORGONAHANGVERSENY. A Csiki 

Kántorok Hangverseny-Egyesülete VII. hang- 
versenyét folyó hó 14-én Gyergyóalfaluban 
tartja. 

A BRASSÓI RÓóMAI KATHOLIKUS 
EGYHAÁZI ÉNEKKAR junius hó 9-én, kedden. 
este 7 órakor próbát tart. Kérjük a tagok pon- 
tos megjelenését. A vezetőség. 

Hutósok figyelmébe ! 
Legmodernebb gépekkel felszerelt 

vulkanizáló és " 
gummijabvbió mübely 
Mélyen leszállitott. legolcsóbb árak! 
Belsőtömtő lavitása 45 nercen helül viliannvat ! 

EIT Brassó, MUT-UTCA 2. 

ülkalmi vásár ! 
Az előrehaladott idény foly- 

tán, junius 6-tól kezdve 

mélyen leszálli- 
tott árak mellett 
ajánlok : elsőrendű jóminőségű 

könpeny, kosztüme és 
ruhákra alkalmas 
gvanjuszüveteket! 

Mirálu lajos 
DIVATÁRU ÜZLETE 

Brassó, MIHÁLY-VAJDA-u. 15. 
((volt Kolostor-utca) 13348 E 

T undkat vegülles icst. tiszüt. CIINK. t 
s. OLDAL 

IUI. Postaküldeményeknél 20, engedmény. 
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jénycáes iuvardljkedvezménye- 
Ket léptetett éleibe a vasut 

yezontaritát 

Bukarest, junius b. 

Junius elsejei hatállyal a CFR igazgatósá- 

több árucsoportnál lényeges változásokat 

t tetett életbe a fuvardijfelszámitás 
tekinte- 

lep A fuvardijcsökkentés és kedvezmény 

három nagyobb árucsoportot érdekel, 

, faárukat, a gabonaféléket és a nüvelyese- 

et. 
F A FÜRÉSZÁRU 
Az összes fürészáruk, beleértve a faragott 

[it és szarufát, de csak azok, amelyek ex- 

ortra kerülnek, az eddig 24/A jelzésü tari- 

hosztályból a 21-es speciáltarifaosztályba 

Mtottak. Egyedül a bányafa maradt még a 

végi tarifaosztályban. Gyakorlatilag a követ- 

kező összehasonlitó táblázat mutatja meg a 

uvardijcsökkentés jelentőségét: 

Km. 24]A 21 Sp. 

30 1200 700 
100 2000 1200 
150 2500 1600 

300 2900 2000 

300 3700 2700 

400 4300 3200 

500 4700 3700 

Az épületanyagok közül 

a tégla 

kdvezményes belföldi szezóntarifát kapott. 

A kedvezmény február elseje és augusztus 

B.ike közöt vehető igénybe. Ez idő alatt a 

ndes XVI. dijosztály helyett a téglaszállit- 

mányok 10 tonnás vagononként a 21-es spe- 

áltarifa tételeit fizetik a vasuton, amint az 

dábbi táblázatból kitünik: 

Km. XVI. 21 Sp.- 

50 900 700 

100 1600 1200 

150 2100 1600 

200 2600 2000 

300 3400 2700 

400 4000 3200 

500 4600 700 

A GABONA 

A gabonafélék közül a buza, rozs, tengeri, 
valamint a belőlük készült őrlemény és dara 
a VII. rendes tarifaosztályból a VIII. osztály- 
ba került. Az árpa, zab, borsó, korpa, takar- 
mánylélék és ezek derivátumai eddig is a 
WII. osztály tarifáit fizette. Az összes fel- 
orolt gabonafélék azonban február 1 és. ju- 
mus 30. között, a belföldi teheráruforgalom- 

ban szezónkedvezményt élveznek a 22/A fu- 
sü tarifaosztály szerint. 
Az első csoportnál tehát a rendes, vagyis 

ulius 1. és január 31. közötti időben fizeten- 
dő fuvardij is csökkent, a kedvezményes sze- 

zónban pedig mind a két csoport azonos fu- 
vardijcsökkentést élvez. Tájékoztatásul közöl- 
jük az alábbi összetett táblázatot: 

Km. VII. VIII. 22/A 

50 1700 1400 900 
100 2800 2400 1600 
150 4000 3300 2200 
200 5100 4200 2900 
300 7000 5700 3700 
400 8300 7000 4300 
500 9800 8100 4700 

A szezónkedvezménynél azonban a vasut 
megint felületes munkát végzett és sok félre- 
értésre szolgáltatott alkalmat. Az első cso- 

Dortba tartozó gabonafélék dijszabásának 
módositása a belföldi forgalomra vonatkozik, 
mig a második csoportba tartozó gabonafélék- 
vonatkozó tarifaszöveg a szezóntarilát 
Sak exportszállitmányokra vonatkoztarja. 

irlékpapirügynökök 
miné több kötvényük van már eladva, annál 

e sabb mellékkeresetre tehetnek szert, min- 
n nyereménykötvény tulajdonost érdeklő 
mkurrencia mentes uj vállalat. - nem ér- 
papir, — bevezetésével. Ajánlatokat: 

körtol jeligére, Rudolf Mosse hirdetőiro- 
Oradea, Str. Alexandri 2. 

A HIRES 

kapott a tégla, a gabona és a hüvelyeser. Olcsóbb lett az 
épűletia exportiuvardija. Zavarok a kedvezmények alkalmazása körül 

A HÜVELYESEK 

A bab, lencse és ezek derivátumai egész év- 
re szólóan az eddigi V. rendes osztály helyett 
a VII. osztály fuvardijait fizetik, de február 
1. és junius 30. között ezek is szezónkedvez- 
ményt élveznek, a 22 B tarifa alapján. 

Km. V. VII. 22. DB. 

50 2400 1700 1200 

100 4200 2800 2000 

150 5800 4000 2700 

200 7500 5100 3300 

300 10300 7000 4400 

400 12400 8300 5100 

500 14000 9800 56000 

Ennél a módositásnál is ugyanolyan tisztá- 
zatlan a helyzet a belföldi és külföldi forga- 
lomra vonatkozó kedvezmények tekintetében, 
mint a gabonaféléknél. De illetékes helyen 
már intervenció történt a félreértésre alkal- 
mas szövez megfelelő helyesbbitése érdeké- 
en. 

A tőzsdetörvény módositását 
kérik az erdélyi árutőzsdék 

Közös akció a választottbiróság illetékességi körének kibővitésére 
és a tözsdei lorgalom lellendítésére 

Kolozsvár, junius 6. 
A kolozsvári árutőzsde választmánya 

tegnap ülést tartott, amelven a gyenge 
üzleti forgalom fellenditését célzó intéz- 
kedések kerültek megbeszélésre. A vá- 
lasztmány egyhangulag arra a megálla- 
pitásra jutott, hogy a választottbirósági 
eljárás megkönnyitése, illetve a tőzsdei 
választottbiróság illetékességének kiter- 
jesztése jelentős mértékben hozzájárul- 
na a tőzsdei forgalom fellendüléséhez. 
Jelenleg ugyanis az a helyzet, hogv 

a tőzsdetörvény értelmében csakis 
olyan ügyletek tekinthetők tőzsdeügy- 
leteknk, amelyeket megkötésük után 
24 órán belül bejelentenek a tőzsde 
szindikusánál. 

Ezidőszerint kizárólag az ilyen ügyletek 
vehetik igénybe vitás esetekben a tőzs- 
de választottbiróságát. Ez a korlátozás 
azonban több szempontból is kényel- 

metlen az ügyfelekre. Először is a meg- 
kötött ügyletek regisztrálása pénzbe ke- 
rül, de méginkább elriasztja a kliense- 
ket a tőzsdétől, hogy az ügyletek köte- 
lező regisztrálása mellett szinte kizárt 
dolog az üzleti titoktartás és könnyen 
nyilvánosságra juthat, hogy az eladó, 
vagy a vevő, még olyankor is - és ez a 
leggyakoribb eset - amikor ezt az 
ügyfél egyáltalán nem óhajtja. 
A tőzsde választmánya szerint ezen a 

kényelmetlen helyzeten uvgy kellene 
változtatni, hogy az ügyletek tőzsdei re- 
gisztrálása ne legyen kötelező, hanem 
elegendő, ha a felek a kötlevélben ki- 
kötik a tőzsde választottbiróságának il- 
letékességét. Ehhez azonban a tőzsdetör- 
vény módositása szükséges. A kolozsvári 
tőzsde vezetősége már át is irt ebben a 
tekintetben a temesvári és nagyváradi 
tőzsdékhez, hogy közösen inditsanak ak- 
ciót a törvény megfelelő módositására. 

Nem terjesztik ki a regátimoratórium- 
eljárást az egész országra 

A kenyszeregyezségi törvény azonnali módositását követelik a gyárosok 

Bukarest, junius 6. 
Többizben foglalkoztunk azzal az ál- 

talános elégületlenséggel, amely az ér- 
vényben levő kényszeregyezségi tör- 
vénnyel szemben megnyilvánul, azon az 

alapon, hogy a törvény egyáltalán nem 

védi meg kellő módon a hitelezők érde- 

keit és ennek tulajdonitható, hogy a 

kényszeregyezségek száma egy év alatt 

megháromszorozódott. Különösen eré- 

lyes módon sürgeti a törvény hatályon- 
kivül helyezését a gyáripar, amelynek 

regáti része azt ott érvényes morató- 

rium-eljárásnak az egész országra való 

kiterjesztését javasolja. Ezzel szemben 

az erdélyi érdekeltek azt az álláspontot 
képviselik, hogy csak a jelenlegi tór- 

vény azonnali és megfelelő módositását 
kell kérni a kormánytól. Az cerdélyi 

i 

k 

1 

Kizárólag párisi minták a legkülön- 
legesebb választékban kapható 

Bukarcst, Sír. Barafici 2. I. em. 
(Piata Sft. Gheorghe). Eejárat a tolyosón. 

Fiókok : Chisináu, lasi, Bacáu, Galati, Plo- 

esti, Craiova, Temesvár, Kolozsvár. 

álláspont részben érvényre is jutott és 
a kormányhoz intézendő felirat a követ- 
kező kivánságokat tartalmazza: 
A kényszeregyezséget kérő céget a 

kérés beadásától számitott 3 napon be- 
lül helyezzék egy ellenősző közeg fel- 
ügyelete alá. Ezt az ellenősző közeget 
a biróság ideiglenes jelleggel nevezi ki 
a kereskedelmi és iparkamarának eset- 
ről-esetre kijelölt három szakmai dele- 
gátusa közül. Az ideiglenes ellenőrző 
közeg megbizatása csak addig tart,. amig 
az érdekelt hitelezők a jelenleg érvény- 
ben levő törvény keretén belül maguk 
ki nem jelölik a fizetésképtelen cég el- 
lenőrző szervelt. 
Az egyezségi kvóták kifizetésére elő- 

irt 2 évi határidőt a kénvszeregyezségi 
kérés benyujtásának napjától kell szá- 

- 

mtázott 
—— 

e 

mitani, miáltal az egyezséget kérő cég 

nek is érdekében áll majd az eljárás 
ettetése. 

A biróságnál letétbe helyezendő köl. 

ségdij összegét szállitsák le i százalék 

ra. 
A biróságok által kibocsátott értesi- 

tőkhöz, amelyek szövege egységesitek- 

nem let 

dő, csatolják a fizetésképtelen cég va- 
gyoni státusának egy-egy másolatát is, 
mert az ebbe való betekintés lehetősége 

csökkentené a hitelezők utazási és meg. 

bizási költségeit. 

Uj banktörvény van 
készülőben 

Bukarest, junius 6. 

A pénzügyminisztérium bizottságot 
küldött ki egy uj banktörvény javasla- 
tának elkészitésére. A bizottság tagjai: 
V. Slavescu jogász, I. Leonta, a Banca 
Nationala igazg., dr. Úheron Vetta és 
Mircea Vulcanescu. : 

AZ oroszi pcetrolcum 
nagy clőrctörést 

Moszkva, junius 6. 

Az orosz petroleumkiviteli társaság, 
amely tudvalevőleg hatalmas petroleum- 
szállításra kötött szerződést Spanyolor- 
szággal, Olaszországgal is kötött hason- 
ló megállapodást. Az olasz megállapo- 
dás eredményeként az oroszok május 
havában több, mint egy millió tonna 
bettoleumot szállitottak Olaszország- 

— 

Folynak az osztrák- 
magyar tárgyalások 

Bécs, junius 6. 

A magyar gazdasági delegáció tegnap 
már megkezdte a kereskedelmi tárgva- 
lásokat az osztrák fővárosban. A tár- 
gyalások kedvezően haladnak és nem 
tartják kizártnak, hogy még e hét fo- 
lyamán be is fejezik azokat. 

Csupa veszieségefrf 
murainak ki a föld- 

gázvállalatitok 

Brassó, junius 6 

A Sonametan érdekeltségébe tartozó 
összes földgázvállalatok veszteséget mu- 
tatnak ki 1930. évi mérlegükben. Kivé- 

tel csak a Sármás–Tordai Földgázveze- 
ték Rt., amely 747.3500 le észvénytőke 
és 1608.05353 lej tartalék m t nem mu- 

tat ki nyereséget. A több lalatok kö- 

zül a Tordai Városi Föl t. 4 millió 

lej tőke mellett 1 millió 9.275 lej vesz- 
teséget. a Tordai Földgázberendező Rt. 

2 milliós részvénytőke mellett 045 757 lej 

veszteséget, az Industria Romaneasca de 

Gaz Metan o és fél millió saját tőke mel- 
lett 881.478 lej veszteséget mutat ki. 

veszteség magyarázata az. hogy a Ma- 

niu-kormány leszállitotta a tulmagas 

gázárakat és ezért most a Sonaimetan 

visszaköveteli az árdifferenciát, hogy a 

mérlegbeli veszteségeit fedezhesse. 

esvosseeessmseeesemesevsssemeMsEle 

1931 junius 6ő. 

DEVIZAK (belföldi jegyzés:) London 
316.50, Zürich 32.48, Newvork 167.89, Ber- 
lin 39.91, Bécs 23.62, Prága 49909 Buda- 
pest 29.30. Milánó 8.80, Páris 651 Am- 
szterdam 608., 

Valuták: Angol font 816, svájc frank 
32.50, dollár 168. osztrák shöl us 253.65, 
cseh korona 5, pengő 29.50, marka 40, 
olasz lira 8.853, francia frank 4.63, holland 
forint 08, dinár 3. 
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A budapesti Vasas-ok 
összeállitása 

Brassó, junius 6. 

A nagy érdeklődéssel várt budapesti Vasas 

proficsapata a legjobb összeállitásban érke- 

zett meg Brassóba, ami csak fokozza a szép- 

nek igérkező meccs értékét. A Vasasok össze- 

állitása a következő: 
Pintér, — Szemere, Rottler, - Renner, 

Strobl, Kiss, - Jeney, Dán, Egry, Brunecker, 

és Stanel. 
Az IAR szombaton délután fél 5 órai kez- 

dettel mérkőzik a Vasassal, melyet délután 3 
órakor az IAR-SzMTE előz meg. 
Vasárnap délután a Brasovia lesz a Vasas 

ellenfele. 

A BUDAPESTI HUNGÁRIA HANNOVE- 
RI GYőZELME. Hannover, junis 6. Hungária 
- Arminia 8:1 (4:0). 

4 AGYULAFEHÉRVAÁRI UNIREA GYőZEL- 
ME A KOLOZSVAÁRI KAC FELETT. Az el- 
mult napokban látta vendégül az Unirea Ko- 
lozsvár egyik legjobb csapatát, a KAC-ot, a 
melyre a KAC teljes első csapatával utazott 
le. Ezerötszáz néző volt jelent a mérkőzésen, 

amelyre az érdeklődést az is fokozta, hogy a 
kolozsvári csapatban Szatmáry válogatott ka- 
pus is szerepelt. A mérkőzés eredménye: 3:0 
(1:0) a gyulafehérvári Unirea javára. A gólokat 
Reinfeld (2) és Radó (1) rugták. 

TEGNAP ÉS MA 
—- Tegnap megismerkedtem egy leánnyal, 

aki azt mondta, hogy még sobasem csókol- 
ták meg. 
– EÉEjnye, bemutathatnál neki; ilyen leányt 

magam is szeretnék ismerni. : 
– No, tudod, tegnap óta azonban már más- 

kép áll 'a dolog. 
(Goblin.) 

PRIMARIA MUNICIPIULUI BRASOV 

No. 13034-1931. Serv. ad.-tiv. 
HIRDETMÉNY 

Őfelsége II. Károly király trónfoglalá- 
sának évforduló napja, azaz junius hó 8-ika, 
(hétfő), nemzeti ünnepélynek lett nyilvánitva, 

mely napon a belvárosi „Sft. Adormiri' tem- 

plomban a polgári hatóságok, ugymint a ka- 
tonaság jelenlétében, egy ünnepélyes istentisz- 
telet lesz megtartva. 
E napon a hatóságoknak, iskoláknak és üz- 

leteknek zárva kell legyenek. Éste kivilágitá- 
sok lesznek, a piacon zene fog játszani. 
Brassó város közönsége felhivatik, hogy 

ezen a napon a nemzeti zászlót függessze ki. 
Brasov, la 4. Junie 1931. 

Presedinte Com. Int.: 
Socscin mnp 

Foothallandák La 
1/180, %/200, /250, U300 gummival 

mecs 

labda Let A 
Viszonteladóknak kedvezmény 

GELLE-mél, l kapuuren aa 

Secretar General: 

olcsón egy h s 
E adó kétemeletes ermaz 
Brassóban, Vár-utca 10 sz. alatt. 

Elad 1200 m2 területü ingatlan 
raitalevő épületekkel, 16 lak- 

résszel, Brassó, Honvéd-u. I8 sz. alatt. 
Egy 3 keretes gőzfürész komplet beren- 
dezésseil bérbeadó vagy részben is eladó. 

saA4 parcella 3-4-5S- 
Eladó GO0 m2 nagyságuak 20 mtr. 
utcai fronttal, Brassóban Kut-utca és 
Honvéd-utca átmenetnél 11285 
Ingatlanok és parcellák részletfi- 

zetés mellett is kaphatók. 

Egyes tételek külön-külön is eladók. 

Brassó, Kut-utca 105. Gross Lajos. 
kNEN 

* v v él 

Üzletáthelyezés miatt 
junius 1-20. Osszes 
— közismert jóminő- 
ségű — szövöttáruin- 
kat, leszállított áron 
árusítjuk el. 

„TEXTILA" 

APRÓHIRDET 
: 

Hétköznap: egy szó 6, vastag 
tés 10 szó. Néguszeri hirdetés ecsetén 250/9 engedménu. 

betükből 12 lej Vasárnap; *50, illetve 15 lej. Legkiscbb hirde- 
llást keresőknek 25 0/0 kedvezménu. 

A bukaresti kiadás részére: szavanként 3 lej. 50-szeri megjelenésnél 2 lei. 

Vétel-eladás 
Tiszta, lág ólmot jutányo- 

san elad a „Photogén' Brasov, 

OLCSÓ RÉGI BUTOR, szek- 
rények, ágyak, székek, ruhák, 
stb., olcsón eladó hétfőn, ked- 
den, szerdán 4—7-ig. Brassó, 
Árvaház-ucca 17., hátul az ud- 

Kiadó julius 1-re modern la- 
kás, 4 nagy szoba, nagy elő- 
szoba, fürdőszoba, stb. Drassó. 
Str. Joan Ratu No. 6. a Román 
templom-uccából bemenni, a 

Vasut-ucca 108. 13340 varban. 13339 Fellegvár alatt. 13396 

Iparmüvészeti bőrmunkák, Szép, egészséges, 2 szobás 
ridikülök, tárcák, olcsón be- Allást nyer modern lakás kiadó. Brassó, 
szerezhetők Koncznál, Pavilo- Hosszu-utca 88. 13258 
nul Industriei Targu-Mosi. 

15330 

Vizimalmot keresek haszon- 
bérbe, esetleg későbbi megvé- 
telről tárgyalhatok. „Malom" 
jeligére a bukaresti kiadóba. 

13235 

KORMAÁNYOZHATÓ BETEG- 
TOLÓKOCSI (önmüködő), alig 
használt, jutánoysan eladó. 
Cim: 13305 sz. alatt a brassói 
kiadóban. 

Eladó emeletes ház Brassó- 
ban, vasuttal szemben, jófor- 

Intelligentes, verlássliches 
junges Mádchen per sofort zu 
cinem Kinde nach Kronstadt 
gesucht. Adresse in der Ver- 
waltung des Blattes, unter No. 
13356. 

galmu vendéglővel és beveze- 
tett szállodával. Cim 13555. 
szám alatt a brassói kiadóban. 

A szezon etőrehaladottsaga miatt : 

kabátokban, ruhákban 
komplék és bluzokban 

Cukrászsegéd, KIZÁRÓAN 
ÖNÁLLÓ MUNKÁS ajánlatát 
kéri Vári cukrász. 13358 

Jómegjelenésü masamódle- 
ány, aki a kiszolgáláshoz ért 
és a három nyelvet birja, föl- 
vétetik Chic de Paris, Brassó,. 
Str. Regele Carol 17. 13363 

Szücs-szabász Aradra felvé- 
tetik. A jánlatokat Löbl hirlap- 
iroda, Arad. továbbit. 13389 

: Junius 8-25 közötti vásárlásoknál ! l 

Brassó, 

Kerestetik megvételre 
30-as gatter és egy 50-00 ló- 
erős félstabil gép. Ajánlatok 
„Gatter" jeligére a brassói ki- 
adóba. 13400 

Eladó egy darab szabványos 
uyomtávu ket tengelyü GőZ- 
JOZDONY, továbbá nagyobb 
mennyiségü 23 kgr-os SIN ösz- 
szes apró anyagokkal. Inginer 
Fényes Kálmán,. Arad, Bul. 
Carol 37. 13391 

Fükaszálógép, mely arató- 

gépre átszerelhető, olcsón el- 

adó. Farkas György, Bikfalva. 
13374 

Egy családi ház nagyon ol- 
csón eladó. Brassó, Szitás-ucca 
48-a. 13372 

Megvételre keresek egy jó- 
karban levő olcsó használt 
xus-autót. Cim 13370 sz. alatt 
a brassói kiadóban. 

Régi ablakok, ajtók, egy asz- 
tal és kredenc, eladók. Brassó, 
Kut-ucca 26. sz. a. 13351 

ezelőtt : FENYVESI és SÁMUEL, 
duzasor 4. 

egy 

Divatáruház 

Allást keres 
KE 

Elsőrendü CUKRÁSZ sürgő- 
sen állást keres. Cim: Bielicky 
József, Timisoara, V. Bulevar- 
dul Cetatii 32. 13394 

Főző mindenes állást keres. 
G. Józsefné, Brassó, Petocile 3 

13373 

[ 

Lakás 
MEEEKKEKKKE 

Hotel Central Arad, hideg 
-melegvizzel, modern, tiszta 
olcsól Utazóknak kedvezmény. 

12892 

Brassóban kiadó lakosztály, 
4 szoba, mellékhelyiséggel. 
Megtekinthető naponta Str. 
Jorga (Fellegvársor) 18. 13337 

Bukarestben, uricsaládnál, 
jó házikoszt kapható házon ki- 
vül is, ugyanott különbejáratu 
elegáns szoba kiadó. Lieber- 
mann, Sft. Gheorghe Nan 35. 

Szoba konyha kamra julius 
1-re kiadó. Brassó, Alsó-Fö- 
vény-ucca 3. 13379 

Különbejáratu butorozott 
szoba azonnal kiadó. Brassó, 
Árvaház-ucca 5. I. em. balra. 

Vegyes 
KKKK 
MEGERKEZTEK nyári FÜZŐUJ- 
DONSAÁGAIMI! Felhivom tisz- 
telt hölgyközönségem figyel- 
mét trikó- és tüll-kelmékből 
készült füzői valamint 
strandfürdő melltartókra és 
füzőkre. Gruberné füzőszalon, 
Brassó, Weiss 
18. I. emelet. Figyelem, UD- 
VARON, I. EMELET. 13198 

Gyenge férfiak- 
nak válaszbélyeg ajánlott le- 
vélben történő beküldése elle- 
nében bérmentve küldöm sza- 
badalmazott szenzációs talál- 
mányomat ismertető könyve- 

met. Cim: „Patent 60T Clul 
(Kolozsvár) 1. sz. postafiók. 

Képviseleteket Zsilvölgye ré- 
szére elfogad Vámos Leó, Pe- 
troseni. : 13317 

FÉRFI- ÉS NŐI-FODRÁ- 
SZAT (ondulálás, vizondulálás, 
manicur, pedicur), részére ki- 
adó a Covasnai STRANDON 
helyiség. Keresünk USZÓMES- 
TEkT tanitásra és felügyelet- 
re. Ajánlatokat „Strand Lido" 
Covasna 2. 

A legujabb divat szabászati 
tankönyve. Irta: K. Margitay 
Maris. Tartalmazza a modern 
francia és angol női ruha sza- 
básrajzát, szabását, összeállitá- 
sát, varrását és kidolgozását. 
Szakiskolák és magántanulás 
céljaira. (Nyolcadik átdolgozott 
kiadás). Megrendelhető 224 lej 
előzetes beküldése ellenében a 
Brassói Lapok könyvosztályá- 
an. 

[ 

Levelezés 
KKEE 
MÁJUS. Ezen hónap azaz 

junius 23-án Kolozsvárt le- 
szek. 13392 

Intelligens fiatal elvált asz- 
szony komoly férfi barátságát 
keresi. „Idegen" jeligére a 
brassói kiadóba. 13376 

Benősülhet ipari vállalatba 35 
évnél nem idősebb kereskedő, 
jobb iparos vagy hivatalnok. 
Felvilágositást 60 lei bélyeg 
ellenében küld BIZONY há- 
zasságközvetitő iroda Temes- 
vár, Gh. Cosbuc 2 

érdeknélküli ismeretségét ke- 
resi fiatal asszonyka. Levele- 

13588 
ket „kirándulás" cimen a bras- 
sói kiadóba. 13391 

Zeidner házba Buzasor 8 sz. 

foghuzás 

icoHumHo THdnram 
fonorvosnő, Brassó 

áttette rendelőjét Kapu-u 10 sz. alól a 

Multogak, fogtömés, koronák. fogsorok, kau- 
csuk- és aranymunkák gyorsan és olcsón, 
a legujabb praxis szerint. Fájdalommentes 

1 emelet alá. lun 

Sz. 13271 

Küküllőmenti borokat 
előnyösebben bevásároliuk, mint fa- 

állomáson - a 
Küküllőmenti szőlőszindikátus köz- 

ponti pincéjében 

MEDIAS-MEDGYES, Szebeni-ut 10 

– költség nélkül ab vasuti 

ÉSEK PARI1! 

Mihály-ucca 

13327 

Negyvenes, igazán uriember 

Felelősszerkesztő : 

B. L. Kocsis Béla 
amtao LAPOK anyomdavállatatának kimdasa es rotatiós ayomása, Trmssóbam. 

EBErasov-Brassó, Kapu-utca 56 -58. Teleton- 
interurban : (szerk. és kiadóhivatal) 
Bucuresti -Bukarest I, 

Mágureanu 21. 

1-171 és 82 

Bulevardul Schitu 
Telefonszám : 363 -64 

évente 1600 lei 

eumann Ignác). - 
Str furnului 13 tSzijetváry László 

: Rákóczy-ut 37. (Kertész Lásztó) 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Havonta 100, negyedévre 309, télévre 600, évente 120) lej. Magyarországra 

negyedévre 14, félévre 28, évente 56 bengő. A többi kültföldi államokba negyedévre 420. félévre 820. 

MIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalot, a mejbizottak, valamint mindea bel- és külföldi hir- 

detőiroda Részletes tarifákkal készségéel szolgálunk 

MEGBIZOTTAK. Aradu : Piata Impáratul Traian 1. (Halmágyi Pál : 

tián Kálmán) - Déva : Str. Ioan Creanda 2. (Baloh Géza), Telefon 17 Huavaid- és Alsófehérmegyék 

részére Kolozsvár: Str. Dubalarilor 7. (volt Timár-utca) (N 
hely: Benjámin Árpád Szentéyörgy-u. 6 - Nagyszeben: 

- Nagyvárad: Str Nic Jida 32 (Szabó Gyulal) - Szatmár - 

Szatmár- és Máramarosmegyék részére - Szilágysomilyó : (Helperin Era5) — Temeszvár 

Gyárváros, Tigris-utca 4. (Halmágyi Pál) - Torna: Str. R 

megbizások telvételére és fizetések átvételére 
bizottak vannak feljosositva : 

) - Dés: Str. S. Barnutiu 10. (Osz- 

Marosvásár- 

ejele Ferdinand 25. (Dénes Józsel 

lenti, helyi me bizottakon kivül a köv központ meg- 

Bartha Géza Dán Dániel, Gerő Sándor 

Alom az ezer 
éjszakából. Mót 
ténelem és földrajz A legfenségeseb 

emberi lecke, 

A 

MAI 1931 

Különféle 
nuyök és kody6 

mények 2 

a minden. zási iroda. 

á EXPOIITI0 
7 S CGOLONINI 
INTERNOTIONHL 

Szabó Márton 
Brassó, Hosszu-u. 74. 

Speciálisan berendezett autó-rugó üzem 

Kész rugók raktáron. Javitások gyor- 

san készülnek. - Rugók a legujabb 

módszer szerint rucanyosittatnak 

Mélyen leszállitott árak! 

s m 

Müszaki könyvekhen, 
nyelvtanokban, szótárakban állandó nagy 

raktár a Brassói Lapok Könyvosz- 

tályában. Kérje diitalan árjegyzékeinket 

Mva . 

Eladó ház 
nagy telekkel. iparüzemnek nagyon 

alkalmas, Brassó, Hosszu-u. 201. 

Ugyanott eladó : 

1 homokfutó 

1 teherszállitó szekér 

1 szán 

2 komplett lószerszám 

ELŐPATHM 
(Valcele) 

gyógyfürdő 
kiváló hatásu a gyomorbántalmak min 
den fajánál. májbajoknál.. sárgaságnál 
vérszegénység és női bajok eseteiben 

vókurák Szénsavas fürdők. Hydi oh 
rapia. - 250 szoba. - Ettermek. 

zon junius 1-től szeptember 18-ig. 

rr 

Dz előpataki 
[ M 

EEI 
r s a tegi 
Forga- 

a legiobb házi gyógusze 
tünőbb asztali viz. - 

lomba hozza az 

últalános Kereskedelmi ! 
BRASSOÓ., Mária királyné-ut 58.5 

JUN 1Us 5 


